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Szövetkezetek dolga.
Budapest, július 31.

Ismét napirenden a szövetkezetek 
dolga körüli viták. Szinte azt a be­
nyomást teszi a szemlélőre, mintha 
két balogsüti ember verekednék, 
egyik se oda üt, ahova néz.

A latifundiumos urak tendenciája 
egészen világos. A „szegény, kizsa­
rolt" nép érdekében folytatott szö­
vetkezeti agitációnak egész más a 
célja, mint a népet a kizsákmányol- 
tatástól megvédeni — nem is alkal­
mas az erre. A fogyasztási szövetke­
zetek szervezése nem fogja megaka­
dályozni a kivándorlást, hanem ellen­
kezőleg, a kivándorlás uj hatóokává 
fog idővel kifejlődni, mert igen sok 
helyütt már is az az eredmény mu­
tatkozik, hogy a szövetkezetek 'a 
falu népét, a jegyzett részjegyek árá­
nak és az üzleti tőkének köunyelmü 
el veszteg! ésével, összes irfcgtakaritott 
pénzétől megfosztják.

A vallási kegyszerfélékkel támo- ; 
hatott agitáció becsatolga a paraszt- : 
Osztályt " részjegyek jegyzésébe. A j 
tikét a (án az üzletvezetésben járat­
iin, igen sok helyütt enyveskezü ke­
zelők rövid időn elherdálják s azt a 
Jzegény parasztnép néhány ezer ko­
ronája siratja. Ez a kisebb baj. A 
nagyobb az, hogy a népnek nincs 
készpénze a részjegyek árának a le­
fizetésére és igy kölcsönösen egy­

tT r_o a
Az álarcosbál

—•iái Budapesti Napló tárcája. -*

Irta: Csehov Antal.

Az n—i kaszinóban álarcosbál vagy amint 
• városka hölgyei mondták: Bal páré volt.

Éjféli tizenkettőt ütött az óra. A város elő­
kelőségei közül öten álarc nélkül ültek az olvasó­
szobában egy nagy asztal körül a orrukkal és sza­
kállukkal belefeküdve az újságba, olvastak vagy 
az igazak álmát ludtáh.

A táncteremből vig négyesnek a hangjai hal­
latszottak te. Olykor-olykor pohárcsörgéssel egy 
pincér haladt cl az ajtó előtt. Különben mélysé­
ges csönd

— Itt azt hiszem, sokkal jobban meglessünk
— hallata:ott hirtelen egy erős basszus hang, 
amely mintha valami kályhából került volna elő:
— Előre, ide! Előre, gyerekek!

Az ajtó megnyílt és az olvasószobába egy 
Vastag, zömök, fekete álarcos férfi jött be, ko­
csisnak öltözve, fején pávatollas kalap. Mögötte 
két álarcos nő és egy pincér tálcával, rajta vas- 
tnghasu likötüs-palaekok, három üveg vörös bor 
és poharak.
, — Erre! Itt mintha hűvösebb volna — mon­
dotta a kocsis. — fedd ide a tálcát uz asztalra!.. 
Üljetek le maskarák! Maguk pedig uraim, szo­
ruljanak kissé összébb ... Itt nincs most . . .
, Odament az asztalhoz és türelmetlen kéz­
mozdulattal lesöpört egy halom újságot-

másnak jótállva, váltóra veszik fmT't'á községről-községre járó vándorbi- 
aminek a hosszú és sötét árnyéka ; róságok intézményével.
az utánahuzódó végrehajtások kap- A másik kelevény az apró 
csolatos láncolata. így aztán nem egy ! zsellérembernek kizsákmányoltatása 
helyütt épp a szövetkezetek kergetik a földesur által, többi közt a taksás, 
Amerikába a népet. majorsági zsellérségek ügye, mely

A fogyasztási szövetkezetekkel 
nem lehet segíteni a nép baján; 
ha a latifundiumos urak komolyan 
ennek a módját keresik, könnyen 
sok nyomra találnak. Nézzenek beié a 
kisembereknek, a föld népének a telek­
könyvébe és keressék a megterhelt 
telekkönyvek tulajdonosait. Ezek van­
nak Amerikában, hogy kitöröltethes­
sék azokat a terheket. De ezeket a 
terheket a fogyasztási szövetkezetek 
nem könnyítik, mert nem ezek hiánya 
okozta.

Két rettenetes baj van. — kele- 
vényesfajta mind a kettő — sok 
bajnak magját ölné, ha e kettőn se­
gítenének. Az egyik a peres eljárás 
mai módja és illetve a birtok- és 
határigazitási kérdések eldöntésének 
módja. Minél elaprózottabb öldbir- 
tok. annál több az ősszeütközési pon'. 
Apró telekkönyvi test élettörténetének 
tehát rendes epizódja egy-egy birtok-, 
tulajdoni vagy határigazitási per. Ennek 
a következményeit pedig az illető fél 
élethosszat ki nem heveri, mert egyet­
len per költségei meghaladják az in­
gatlan értékét. Ilyen pernek a kol­
dusa Amerika felé evez.

Ezen lehetno gyökeresen segíteni

— Ide tedd! Magúié pedig, uraim, szívesked­
jenek kissé összébb húzódni! Itt nincs most helye 
az újságolvasásnak meg a politikának ■ ■ . El 
ezzel a lim-lommal!

— Azért, ha kérnem szabad, tessék egy ki­
csit csöndesebben visclkedui — mondotta az 
egyik ur, aranykeretü szemüvegén át végiginé- 
regetve a kocsist. — Ez itt olvasószoba és nem 
bűdet ... Itt nem szabad inni . . .

— Ugyan, miért nemi Inog talán az asz­
tal? Vagy talán le talál szakadni a tető? Ko- 
milnts! Do hát nekem nincs is időm arra, hogy 
veszekedjem magukkal. El ezekkel az újságokkal! 
Úgyis elég okosak már . . . csak rontják a sze­
müket ... És mindenekelőtt — nem tűröm!

A pincér letette a tálcát az asztalra, kecsesen 
a hóna alá csapta az asztalkendőt és az ajtó felé 
ment. A hölgyek rögtön neki láttak a vörös 
bornak.

— Igen, igen . . . vasnak okos emberek, 
akiknek egy újság kedvesebb, mint egy becsületes 
ivás!— kezdte megint a pávctollns ur, miközben 
pálinkát töltött magának. — Vagy talán csakis 
abból az egyszerű okból, mert nincs módja egy 
becsületes kis iváshoz? Igazam van? . . . Ha- 
haha! ... De hát mi van ebben itt? Hallja magn 
azzal a pápaszcmmel! Ugyan, mit olvas maga? 
ITahaha! . . . Ugyan, dobd már el! Ne nagykő- 
piisködj itt annyit! Igyál inkább egyet!

A pávatollas ember fclállott és kikapta az 
újságot a pápaszemes urnák a kezéből. A pápasze­
mes elpirult és ámulva nézett a többi előkelőségre.

— Ön megfeledkezik magáról, uram! — fór- 
tyaut fel. — Hát semmi tisztességérzet sincsen 

megérdemelné a mélyebbreható tár­
gyalást. Az 1896. évi XXV. törvény­
cikk több embert tett koldussá, mint 
amennyit százezer fogyasztási szövet­
kezet lábra állíthatna.

Lehetne még sok kelevényre rá­
mutatni, ami épp a latifundiumos 
urak kezeügyébe esik, amivel üdvö- 
sebb volna foglalkozni, az igaz, hogy 
kissé tán az urak rovására is menne, 
felekezeti izgatásra se volnának alkal­
masak.

M '■szt a szövetkezetellenes agi­
táció i éppen lángelmés szem­
pontja s eszközei megválasztásá­
ban. , elméleti vita helyett
a szőve atek-elkövette visszaélé­
seket k< e napvilágra hoznia. A 
szövetkezetek nagyon csekély része 
mükö'iik kellő üzleti eredménynyel, 
még kevesebb respektálja a törvényt. 
5Lgy törvényszék területén levő fo­
gyasztási szövetkezetek cégiratait 
vizsgáltam át, alig egy-kettő akadt, 
amelynek iratai nyilvános szabályta­
lanságot első pillanatra el nem árul­
tak. Hamis, helytelen vagy semmi 
mérleg, könnyelmű, felhatalmazás híján 
való, fedezet nélküli, alapszabály- s 
törvényellenes hitelnyújtás s hitel-

I önben? így kikapni az ember kezéből az újságot,
— mégis csak vérlázitó! Ön bizonyára nem tudja, 
kivel van dolga, urrramt ... Én Sesztjakov 
bankdirektor vagyok!

— hütyiilök én Sesztjakovra! Az újságoddal 
pedig . . ■ ezzel a rongygyal? . . . félre! Ezer 
ördög! . . •

A koosia kapta az újságot és darabokra tépte.
— Mit jelentsen ez, uraim ? — dadogta Seszt­

jakov, szinte kővémeredten az ijedelemtől. — 
Mégis csak hallatlan! . . . Ez . . . ez egysze­
rűen > •.

— Haragszol, mi? — nevetett a pávatollas.
— Ó, te . . .Hogy meg van ijedve! Csak úgy 
reszket minden tagja ... És most, tisztelt 
uraim, félre a tréfával — semmi kedvem sincs 
arra, hogy magukkal annyit csevegjek itten, ha­
nem inkább egyedül akarok maradni a hölgyek­
kel és mulatni akarok velük; éppen olyan sür­
gősen, mint udvariasan felszólítom hát magukat, 
kotródjanak innen lehetőleg ... ha szabad kér­
nem! Belebuhin ur, menj a pokolba! Mit húzod 
úgy össze a pofádat? Azt mondom: Mars kit 
De egy kicsit gyorsan, mert ... vigyázz, hogy 
a fejeddel ne repülj ki előbb!

— Mit jelentsen ez? — kérdezte Belebuhin, 
a számtartó, elpirulva és vállát vonogatva. — 
Egy ilyen heneegő ember betolakodik ide és . . .

— Mit gagyogsz itt? Hencegő! — üvöltötte 
a kocsis és olyat csapott öklével az asztalra, hogy 
a palackok csak úgy ugráltak a tálcán. — Kinek 
mondod te ezt ? Azt hiszed talán, hogy mert álarc 
van rajtam, már gorombáakodhatol velem? Te 
borboly? Ki innen! És te is, bankigazgató, ómig 
jó dolgod van! Pusztuljatok a ♦’ • 
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vétel. Az iratok javarésze maga nyil­
vánvalóvá teszi, hogy a legtöbb tény­
leg inzolvens és legalább a felénél a 
csödállapot effektive beállott, a nélkül 
persze, hogy az igazgatóság vagy 
felügyelő-bizottság akár csődöt, akár 
felszámolást kéme. Tudok olyan esetet, 
ahol a Hangya ajándékozott vagy 
leirt — ami egyre megy — oly:? 
összeget, mely a teljesen fedezetlen, 
passzívákat kiegyenlíti, nehogy a 
csődöt kelljen kérnie.

Nem nemzetgazdasági elmélkedés 
a legszükségesebb itt, hanem komoly 
ellenőrzés, közrendőri intézkedés. Ér­
demes vállalkozás volna törvényszé­
kenként arra való szakértő emberek­
kel az összes szövetkezetek bírósági 
okmánytárát átvizsgáltatni, óriás számú 
visszaélésről, törvénytelenségről, ér­
tékherdálásokról rántaná le a leplet 
és kitűnnék az, hogy a fogyasztási 
szövetkezetek igen nagy része a ke­
reskedelmi és csődtörvény értelmé­
ben máris az inzolvencia állapotában 
leledzik. »

Ez volna az Omkenak való derék 
vállalkozás.

F.

BELFÖLD
•r'f Tisza 
;t Héder-

A miniszterelnök Héderv?.:
István miniszterelnök a mai vas:
váron, gróf Khuen-Héderváry Karoly <1 felsége 
személye körüli miniszter családja körében töl­
tötte. A miniszterelnök holnap, hétfőn retoJ 
ismét Budapestre érkezik.

Az Ipartörvény módosítása. A Politikai 
Értesítő jelenti: 1884. óta. amikor a magyar 
törvényhozás az ipartörvényt megalkotta, csak­
nem folyton panaszkodnak az érdekelt körök 
e törvény fogyatékos, sérelmes és a megvál­
tozott közgazdasági viszonyok fciytáu Piri ha­
tatlan intézkedései miatt. Ez indította arra 
Híeroni/miKároly kereskedelmi minisztert, hogy 
mihelyt hivatalát elfoglalta, megbízta Szterényi 
József miniszteri tanácsost, a kereskedelmi mi-

— Na azt szeretnénk mi látni 1 — mondotta 
Sesztjakov, akinek a pápaszeme is beleizzadt az 
izgalomba. — Ezt majd a torkára forrasztjuk!.. 
Hé! Pincér! Hivja csak ide az elnököt!

Egy perc múlva ott termett a vöröshajn kis 
elnök, gomblyukában kék szalaggal, a tánctól 
még lelkendezve.

— Kérem, távozzék ebből a szobából — 
kezdte. — Itt nem lehet inni. Tessék a buűetbe 
menni!

— Hát, te ugyan mit akarsz itt I — kérdezte 
a kocsis. — Hívtalak éni

— Kérem, ne tessék engem tegezni. Távoz­
zék ebből a szobából.

— Mondok én neked valamit, kedves bará­
tom : adok neked egy percet. . . Hisz te itt elnök 
vagy, főszemély, vagy mi, és igy . . . gondoskod­
jál hát arról, hogy ezek az urak itt az ajtó elé ke­
rüljenek. A hölgyek egyedül akarnak maradni 
velem. Zavarja őket, ha idegen is van jelen és a 
pénzemért csak megkívánhatom, hogy ne érezzék 
magukat rosszul.

— Ez a fickó bizonyosan azt hiszi, hogy az 
istállóban van! — mondta Sesztjakov. — Hívjá­
tok hát Jevsztrat Szpiridoniesot!

— Jevsztrat Szpiridonies! — kiáltozták. — 
Hol van Jevsztrat Szpiridonies!

Rendőri egyenruhás öreg ur rontott be a 
szobába:

— Fölkérem, távozzék az olvasó-szobából! — 
mondotta rekedten, mérges szemet meresztve és 
festett szaká’ mozgatva.

— T ‘ ’ ''ieJtcm! — nevetett a kocsis, 
megijedtem! Az Isten 

nisztérium ipari és belkereskedelmi szakosztályá­
nak főnökét, hogy az 1884: XVII. t.-o. módosí­
tásához szükséges anyagot gyűjtse egybe és a 
felhozott jogos kiváralmak tekintetbe vételé­
vel az uj ipartörvény tervezetét indokolásával 
együtt készitae el. E megbízásnak ered­
ménye az a két kötetből álló anyagú.) lijteméuy, 
melyet a kereskedelmi minisztérium a napok­
ban kibocsátott. Ez a gyűjtemény az egyes 
ipari törvényeket az azokra vonatkozó végre­
hajtási rendeletekkel, elvi jelentőségű határo­
zatokkal és bírósági döntvényekkel együt­
tesen nyújtja, nem az egyes törvények 
szerkezetében, hanem abhan a csoportosítás­
ban, melyben az nj ipartörvény tervezete ké­
szülni fog, tájékozást nyújt tehát ez az anyag­
gyűjtemény az alkotandó uj ipartörvény terve­
zetének keretére nézve is. Ez a két kötet még 
csak a hazai joganyagot tartalmazza; az érde­
keltség kívánságai és javaslatai, valamint a 
vonatkozó külföldi törvényhozás ismertetése 
további két kötetben fog történni, mely előre­
láthatólag szintén még az 1904. év folyamán 
jelenik meg. Magát a törv nytervezetet s annak 
indokolását a vonatkozó statisztikai anyaggal 
együtt 1905-ben teszik közzé

A képvlaelőház ülése. A képviselőház 
legközelebbi ülését hétfóu, azaz augusztus 1-én 
tartja s annak napirendjére a vallás- és köz­
oktatásügyi tárca s ha ez befejezetnék, az 
igazságügyi tárca költségvetése van kitűzve. 
A kultuszbudgethez szólásra vannak felirat­
kozva : Eötvös Károly, Bedöházy János, Lendl 
Adolf és Gál Sándor. A kultuszminiszter szin­
tén a hétfői ülésben fog válaszolni az elhang­
zott beszédekre.

KÜLFÖLD
Az orosz-japán háború.

London, julius 31.

A Dealer-ügynökség jelenti Csi/uból: 
Egy idevaló japán kereskedő egy szava­
hihető khinaitól azt az értesítést kapta, 
hogy a japánok Port-Arthur előtt, az Arany 
Szarv kivételével, az összes állásokat elfoglal­
ták, miközben mindkét fél óriási vesztesé­
geket szenvedett. Bár az orosz hirszerző- 

ezerelmére, micsoda kandurbajusza és tiaceka- 
szeme van! . . . Ilehehe!

— Kikérem magamnak az ellenszegülést I — 
kiáltotta reszketve és magánkívül Jevsztrat Szpi- 
ridonics. — Ki inneni Vagy pedig erőszakkal 
vitetem kil

Rettentő botrány kerekedett az olvasó-szobá­
ban. Jevsztrat Szpiridonies kiabált, dobbantott a 
lábával cs vörös volt, mint a rák. Sesztjakov is 
kiabált. Belebuhin is kiabált. Az összes előkelő­
ségek kiabáltak. De mindannyiukat tulkiabálta 
a kocsis öblös basszusa. Ezenközben a zene is 
elhallgatott és a közönség a táncteremből beözön­
lött az olvasó-szobába.

Hogy pedig a dolognak hatásos színezete le­
gyen, Jevsztrat Szpiridonies bevonultatta az ösz- 
szes rendőr-tiszteket, akik a kaszinóban voltak és 
megkezdődött a jegyzőkönyv fölvétele.

— Csak Írjatok! írjátok! — mondotta az ál- 
orcás, ujjával a tolltartó felé bökve. — Hanem 
most aztán kutyául vagyok, mi 1 Ó, én szegény 
lélek! Az Isten szerelméért, ne tegyetek szeren­
csétlenné! Hahaha! . . . Na hát . . . kész a 
jegyzőkönyvi Mindenki aláírta. No, akkor nézze­
tek most csak ide! Egy . . . kettő . . . három . . .

Felállott, kiegyenesedett és lerántotta az ál­
arcát. A hatás, amelyet ittas arca a jelenvol­
takra tett, lenyűgöző volt. Miután egy ideig ebben 
a hatásban gyönyörködött, egy székbe vetette ma­
gát és hangos kacagásban tört ki. Az előkelőségek 
•mind meghökkenve, elképedve néztek egymásra, 
egyesek a fejüket vakargatták. Jevsztrat Szpiri- 
donics csuklóit, mint aki épp valami nagy ostoba­
ságot követett el» 

iroda tagadja, hogy Port-Arthur elesett 
mégis hiszi, hogy a japánok erősen előrenyo­
multak. Másrészről khinaiak,akik Port-Arthurt 
pénteken hagyták el, azt a hirt ter­
jesztik tovább is, hogy a japánok a várost 
bevették. A bombázás, amely kedden kezdő­
dött, csak pénteken csökkent, amikor a 
japánok az utolsó erődítményeket is meg­
rohanták.

Frankfurt, fulius 31.

A Frankfurter Zeitung jelenti Tokii- 
ből, hogy a vladivosztoki haióraj visszatér 
IVadiroszto/íba.

I
Pétervár, julius 31.

(Hivatalos.) Szaharov tábornoknak a 
vezérkarhoz intézett tegnapi keletil távirata 
jelenti:

Ma délig a mandsuországi hadsereg harc­
élén misem változott. Hadseregünk déli arc­
vonalával szemben jelentékeny japán haderők 
összpontosulnak. 29-ón japán csapat vonult 
előre dél felől, de csak a Kaicsiantungtól ke­
letre lévő vasúti voual közelében lévő utszorost 
szállotta meg. Vinucsön irányában megállapí­
tották, hogy ellenséges csapatok vonulnak előre 
az arcéi közepéből és a kahualingi állásunk 
baloldala felől. Az ellenség előrevonulását. mely 
portyázás jellegével bírt, állásunkból intézett 
fegyver- és ágyutüzzel tartóztattuk fel.
\ A londoni követség Okú tábornok egy 
táviratát közli, amelyben arról tesz _ jelen­
tést; hogy a japán hadseregnek Dasicsaora 
24-én intézett támadásakor részünkről mint­
egy öt hadosztály száz ágyúval vett volna 
reszt a kinzdelemb^B és hogy a japánok 
állásainkra 
tek volna 
sicsao felé.
'ről sokkal 
Állásunkat 
tűk el, hogy az ellenséget feltartóztassuk 
nem pedig, hogy nyakasán védekezzünk 
A japánok tényleg több támadást intéztek 
de azokat este beszüntették, bár a puska 
tűz késő éjjelig tartott. Állásainkat meg 
tartottuk és csak azért vonultunk ki azok­
ból, mert a parancsnok nem tartotta lehet­
ségesnek, hogy a másikkal küzdelembe 
bocsátkozhassunk, mivelhogy 16 kilométer 
kiterjedésű állást kellett neki védelmeznie. 
Csapatainknak állásaikból való visszavonu­
lása nagy meglepetés volt a japánok számára.

iii.’éz.ett támadás után kiiiz- 
bennünít’í állásainkból Da- 
Valósággaí azonban részün’f- 

kisebb hadsereg ü&óavit meg 
csak ama szándékkal foglal

A vakmerő kötekedőben mindannyian a vá­
roska milliomosára ismertek rá, Pjatigorov gyá­
rosra és örökös díszpolgárra, aki ismeretes volt 
botrányos históriáiról, jótékonyságáról és, mint a 
helyi lap kifejezte, „heves törekvéséről a művelt­
ségre és felvilágosodásra."

— Na . . . hát mentek-e most már, vagy nem? 
— kérdezte Pjatigorov néhány percnyi hallgatás 
után.

Az előkelőségek némán sompolyogtak ki láb­
ujjhegyen.

— Tudtad, hogy Pjatigorov! — károgta 
Jevsztrat Szpiridonies odakünu halkan a pincér- 
’>ez. — Miért nem nyitottad ki a szádat!

— Megtiltotta, hogy szóljak.
— Megtiltotta ... £s ha én mos', kutya, 

egy hónapra beduglak a dutyiba, akkor majd ugat­
hatod, hogy: megtiltotta! ... De ez nár mégis 
csak szép história volt uraim! Mintha csak meg 
lettünk volna babonázva! Hát nem tudtatok volna 
tiz percre kimenni! . . , Csinos kis história!

Az urak leverten és tanácstalanul lézengtek a 
kaszinóban és komolyan sugdolództak egymással, 
mintha valami nagy szerencsétlenség történt 
volna . Amikor az asszonyok és hányok meg­
tudták, Btgv Pjatigorovot megsértették, ők is le- 
csöndesedtek és kezdtek hazamenni.

Két órakor Pjatigorov teljesen részegen bo- 
támolygott a táncterembe, leült a r»nekar melló 
és a muzsika hangjai mellett elaludt. Feje aztán 
oldalt hanyatlott és hangos horkolás hallatszott.

— Abbahagyni! — intett az elnök a muzsiku­
soknak! . . . Pszt! • . • Jcgor Nilics alszik . . .
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Pétorvár, július 31.

A hivatalos lapnak Liajongból jelentik, 
hogy Haicsöngnél tegnap komoly eseményeket 
vártak.

Kopenhága, július 31.
Ma délelőtt két orosz torpedónaszád és 

két nagy gőzhajó vonult át a Nagy-Belien 
orosz hadilobogó alatt, észak feló hajózva.

A francia kultúrharc.
Paris, julius 31.

A hivatalos lap közli a francia kormány 
és a Vatikán között váltott iratokat a lavali és 
a dijoni püspök ügyében. Különösen emlitésre- 
méltó Combes miniszterelnök egy leirata, 
amelyben Delcassé külügyminisztert értesíti, hogy 
a legközelebb tartandó minisztertanács foglal­
kozni fog azokkal az intézkedésekkel, amelyek 
a kormány méltóságának érdekében kívánatosak. 
Combes miniszterelnök említést tesz Vanutdli kar­
dinális egy leiratáról alavali püspökhöz,amelyben 
ezt különbeni felfüggesztés terhe mellett Kó­
mába hívja. Combes kimutatja, hogy ez a pa­
rancs és ez a fenyegetés már ismétlődött. A 
miniszterelnök azt hiszi, hogy ez az eljárás 
arról az elhatározásról tesz bizonyságot, hogy 
provokáljanak és hogy a konkordátumot a 
francia kormány jogainak figyelmen kívül ha­
gyása által felmondják. Elhatároztam, írja 
Combes miniszterelnök, hogy ha ezeket a paran­
csokat nem vonják vissza, viszonyunkat a szent­
székkel meg fogom szakítani. Emlitcsreméltó 
továbbá Delcassé külügyminiszter egy táv­
irata, amelyben a francia ügyvivőt megkeresi 
az iránt, hogy a bíboros államtitkárnak egy 
jegyzéket adjon át, amely arról szól, hogy te­
kintettel arra, hogy a szentszék fenntartja an­
nak a hatalomnak tudta nélkül tett intézkedé­
seit, amely hatalommal konkordátumban áll, — 
FvauclaoruBÓg elbuSAtozlo, hogy megszakítja a' 
viszonyt, mely a szentszék akarata folytán 
immár tárgytalanná vált A távirat hozzáteszi: 
mi a pápai nuucius misszióját immár befeje­
zettnek tekintjük.

Párls, julius 31.
A Temps szóvátoszi Franciaország és a 

Vatikán szakítását és azt mondja, hogy mind­
két részről egyformán meg akarták szakítani 
a viszonyt. Nem alaptalan az az aggály, hogy

— Parancsolja, hogy haza kisérjem, Jcgor 
Nilics? — kérdezte egy kicsit később Belebuhin a 
milliomos füléhez hajolva.

Pjatigorov ajka megmozdult, mintha valami 
legyet akart volna elfujni az orráról.

— Parancsolja, hogy haza kísérjem! — is­
mételte Belebuhin. Vagy álljon elő a fogat?

— Ha?... Mi az?... Te?.. . Mit akarsz?
— Ilaza kísérni ... Itt az ideje az ágyacs-

l.áta  menni . .
— Ha . . . ha . . . haza akarok . . . ki . . . 

kísérj el!
Bekfcbuhin sugárzott a gyönyörűségtől és neki 

látót*, jíiogy Pjntigorovot talpra állítsa. A többi 
előkelőség szolgálatkészen ugrott oda, fölemel­
ték, édeskés mosolvlyal, az örökös díszpolgárt és 
óvatosan fogatához vitték.

— Egy egész társaságot igy bolonddá tenni — 
ebhez igazán csak müvósz-genie ért! — jegyezte 
meg vidáman Scsztjakov. — Egyszerűen oda va­
gyok Jegor Nilics! Ha rágondolok, még mindig 
nevetnem kell . . . hahalia . . . És milyen dühösek 
lettünk! Hahaha ... A színházban setn nevettem 
ntég olyan jót . . . Na de ilyen humor! Egész 
életemben se felejtem el ezt az estét!

Amikor Pjatigorov elment, az előkelőségek 
Otcgfnt jókedvűik lettek és megnyugodtak.

— Mikor elbúcsúzott, kezet nyújtott nekem 
mondotta Scsztjakov, nagyon elégedetten. — 

Hát nem haragszik már . . .
-- Adja isten! — sóhajtotta Jevsztraé Szpiri- 

ionics, 

a Vatikán elvonja Franciaországnak a Keleton 
ólő katholikusok felett való protektorátusát, de 
Franciaországot kényszeritették a megtett lé­
pésekre. Előbb vagy utóbb mind a két fél meg­
bánja a szakítást. A Libcrté azt véli, hogy a 
Vatikán mitsem veszt a viszony megszakításá­
val, mert az olyan roszszá vált, 'hogy semmire 
sem lehetett használni. Mi azonban, úgy véli 
az idézett lap, elvesztjük ama jogunkat, mely 
bennünket a Keleten lakó keresztények védel­
mének átruházásával megillet.

Pária, julius 31.
A radikális és a szocialista lapok szerencsét 

kivannak Franciaország és a Vatikán közötti 
viszony megszakításához és azt remélik, hogy 
a kormány nem fogja magát befolyásoltatni. 
Azt az ígéretet teszik, hogy a szakítást teljes 
keresztülvitelében támogatni fogják. Az ellen­
zéki lapok kétkednek, hogy Combes miniszter­
elnök teljesen szakítani fog, és avval vádolják 
mindenekelőtt, hogy az a célja, hogy miniszter­
ségét meghosszabbítsa. A Soleil rámutat a sze­
rencsétlen következményekre, amelyek beállnak 
a pápával való szakítás után, és csodálkozását 
fejezi ki, hogy a parlamentet nem hívják össze.

Pária, julius 31.
Lorenzelli pápai nuucius tegnap este tit­

kárja kíséretében Rómába utazott

HÍREK
Budapest, julius 31.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Julius 31-én 
uj előfizetés nyílik a Budapesti Naplóra. 
Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akik­
nek az előfizetése ezen a napon lejár, 
méltóztassanak a megújításról idejekorán 
gondoskodni, hogy a lapot akadálytalanul 
kttldhessük tovább.

— Személyi hírek. Hieronymi kereske­
delmi miniszter ma reggel Budapestről Becsbe 
érkezett és mindjárt tovább utazott Marien- 
badba. — Lobkovitz Rudolf herceg hadtest­
parancsnok néhánynapi tartózkodásra a fővá­
rosból Kaltenleutgebenbe utazott.

— A főkapitány szabadsága. Ruáncy 
Béla főkapitány ma kezdte meg hat hétre ter­
jedő szabadságit. A főkapitány nyári üdülésre 
alső-zsemberi birtokára utazott. Távollétében 
dr. Farkas Lajos osztálytanácsos helyettesíti, 
mivel a főkapitányi helyettes, P-kéry József 
királyi tanácsos is szabadságon van.

— Búcsú a Vízivárosban. A Víziváros­
ban ma tartották meg mi gy ünnepséggel n bú­
csút A Bomba-téren tömérdek sátor, anibódé, 
körhinta volt felállítva, amely között már kora 
reggel óta hömpölygőit a nép. A búcsú egy­
házi része a pléli.inisi-leinpiombnn folyt le. 
Miseközhen körmén u volt, ame.yet Kánig Gusz­
táv plébános vezetett. A körmenetben resztvet­
tek a Jézus szive társulat tagjai, fehérruhas 
leányok s nagy közönség. A körmenct a Plé­
bánia-, Iskola-. Batthyány- és Fő-utcán tért 
vissza a templomi :;. Délután 4 órakor litániával 
zárták be az ünnepet. Délután megkezdődött a 
mulatság, amely csak a késó éjjeli órákban 
ért véget.

— Tüzoltókongrcssius és kiállítás. A 
nemzetközi tiizoltókongresszus és az azzal 
kapcsolatban rendezendő szakkiállítás előkészí­
tése serényen folyik. Ma délelőtt egymásután 
tartolt ülést a fogadó és elszállásoló, a gya­
korlatrendező, a vigalmi és a kiállítási bi­
zottság. Az albizottságok elhatározták, hogy a 
hazai tűzoltók részére, kik a kongresszusra 
Budapestre érkeznek, iskolákat fognak lakásul 
berendezni, de azonkívül privát lakásokat is 
szívesen vesznek bérbe a kongresszus tarta­
mára. Gyakorlatot fognak rendezni egy hatal­
mas gőzmalmon, amely ellcu az összes buda­
pesti tűzoltók, tehát a hivatásos fővárosi, nz ön­
kéntes s a gyári tűzoltóság együttes támadást 
intéz. A kongresszus egy meghatározott nap­
ián a hivatásos tűzoltóság riasztani fog s vé­
gül az Operaházban a záporpróba előzetes 
bejelentés nélkül meg fog tartatni. Ezeken kí­
vül a mentő-egyesület is rendez nagyszabású 

mentőgyakorlatot. A kongresszusi tagok tiszte 
leiére három lakoma lesz. Egyik a Margitszi­
geten, a másik a főváros városligeti pavilon­
jában, a harmadik pedig a Svábhegyen vagy a 
Hűvösvölgyben.

— Plehve halála. Péfertrőrról táviratoz­
zak : Ma gyászistentiszteletet tartottak Plehve 
miniszterért a cár, az özvegy cárné, a nagy­
herceg trónörökös, a nagyhercegek és nagy­
hercegnék, az összes miniszterek és a diplo­
máciai testület jelenlétében. Az egyházi szer­
tartás után, amelyet Antonio metropolita végzett, 
a holttestet a temetőbe szállították. A cár és a 
cárné távirati utón fejezték ki részvétüket 
Plehve özvegyének.

— A kolozsvári egyetem könyvtár­
épületének tervpályázatát a kultuszminiszter 
most döntötte el. Az első dijat Orth Ambrus 
és Somló Emil, a második Korb Flóris és 
Giergl Kálmán, a harmadikat Sebestyén Arthur 
nyerte el. Megvette a miniszter Villányi és 
Iíajós, továbbá Láng Adolf terveit. Valamennyi 
terv egy hétig közszemlére van állítva a Ma­
gyar Mérnök- és Építész-Egyletben.

— Eltűnt mtsepónzek. Az Erzsébetváros 
tekintélyesebb városatyái közt már napok óta 
hire járt, hogy aVH. kerületi plébániahivatal­
ban nagymérvű sikkasztást fedeztek föl. Arról 
szólt a hir, hogy több alapítvány egészen eltűnt és 
a tcmplomalap és misepénzek kezelése kö­
rül sikkasztás történt. A kínos felfedezést akkor 
tette a város, amikor a julius 7-ikén elhunyt 
Tólhfalussg Béla plébános halála után az egy­
házi hatóság kiküldötteinek jelenlétében meg­
vizsgálta az elhunyt plébános által kezelt egy­
házi alapítványokat és templom-alapot, hogy 
aztán átadja ideiglenes kezelés végett Notdfe 
István káplánnak, aki az uj plébános megvá­
lasztásáig adminisztrátora a plébánia-hivatal­
nak. A bizottság még nem fejezte be munkáját, 
de eddig is konstatálta, hogy 20.500 koronánál 
több hiányzik, amely összeg Tótbfalussy Béla 
plébánoskodú >a idején tiiiit cl. A bizottság anol 
tart, hogy a további vizsgálat során jelentékenyen 
nagyobb hiányt kell konstatálnia. A városházán 
kincs meglepetést keltett a vizsgálat eredménye 
és a tanács azonnal utasította a jogügy i osztály 
vezetőjét, hogy Tóthfalussy nagyatékának lefog­
lalásával az eltűnt pénzeknek legalább egy 
része megtérüljön. A bíróság más le is foglalta 
Tóthfalussy 2d00 forint értékű bútorait, azon­
kívül egy életbiztosítási kötvényét amely 
jelentékeny összegre szólt ugyan,' do Tóth- 
falussy már évekkel ezelőtt egy nagyobb 
kölcsönt vett föl rá, ugv hogy a köt­
vény jelenleg mindössze 11.000 koronát ér. 
Egyéb érték Tóthfalussy után nem maradt, 
úgy hogy a főváros, ha a további rovancsolás 
sor. n újabb meglepetések nem fordulnak elő, 
mintegy öt-hatezer koronával károsodik meg. 
A kínos eset alkalmasint a biiutető-biréságot 
is foglalkoztatni fogja és ami? tisztán ki nem 
derül minden, az uj plébános választása iránt 
scmniifélo hivatalos lépés n<m fog történni.

Lapunk egyik munkatársa ez ügyben járt 
nz erzsébetvárosi plébániához közel álló helyen 
és ott azt hozzák föl, hogy a mutatkozó hiány 
az elhunyt plébánosnak inkább gondatlanságá­
ból, mint köunyclmüségéból'támadL A káplá­
nok ismerték ugyan plébánosuk költekező élet­
módját, do tudták azt is, hogy a hozzá­
való pénzt kölcsönökkel, váltóadóságokLal 
szokta előteremteni. Nekik a plébánián el­
helyezett pénzek és alapítványok kezelésébe 
scmniifélo befolyásuk nincs, az tisztán a plé­
bános hatáskörébe tartozott. A templom- 
atyákat az ellenőrzésnek kötelessége illeti meg, 
de azok e jogukat sohasem gyakorolták, mert 
nzok is vakon bíztak Tóthfalnssybnn, aki vidám 
fletkedvóvel, előzékenységével más körökben 
is némi népszerűséget vívott ki magának. Ér­
dekes különben, hogy a rovancsoló-bizottság 

j alighogy munkához látott, azonnal látta, hosj- 
baj van. A pénztárt teljesen üresnek találta, 
az értékpapírok is hiányoztak, pedig az Erzsé­
betváros különválasztása óta több nagyobb 
adakozás történt a hívők részéről, ami Bégen 
Titusz halála után teljesen remiben talál­
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tatott. Tóthfalussy életbiztosítása 30.000 ko­
ronára szólt, 11.000 korona hijján csak­
ugyan vett fel rá egy nagyobb bankköl­
csönt, de a kötvényt biztosítékul a bankban 
kellett elhelyeznie, amely természetesen mind­
járt Tóthfalussy halála után biróilag lefoglal­
tatta, úgy hogy a biztosítási kötvény révén a 
városnak mint kegyurnak, kára meg nem 
térülhet.

A városházán a templomatyákat is okolják 
az egyházi pénzek eltűnéséért és nem lehc- 
fetleu, hogy rajtuk veszik meg a hiányzó 
összeget, mert kellő ellenőrzés mellett ilyen 
eset nem történhetett volna meg. Máris 
arról van szó, hogy az egyházi hatósággal 
egyetértöleg módosítani fogják a kegyuraságra 
vonatkozó szabályrendeleteket olyan irányban, 
hogy jövőben hasonló eseteknek eleje vétessék.

— Koplaló művészek. A nürnbergi csiz­
madiának, akinek virágénekeit könyvnélkül tanít­
ják a német katedrákon, néhai jő Saciis János­
nak nem egy követője akadt az újabb időben. 
Különösen Franciaország gazdag a talentumok­
ban, akik elvesznek a műhelyek sorvasztó levegő­
jében, vagy a rőföt kezelik a púit mellett, bár a 
múzsának igazi és kiválasztott gyermekei. Lyon­
ban tegnap meghalt egy szegény ördög, Sarasain 
gyümölcsárus, akinek versei népszerűek egész 
Franciaországban. De mert látta, hogy verscsiná- 
lásból még Ilegcsippe Moreaux sem tudott meg­
élni, a lantot felcserélte a limonádés kanállal. 
Kollégái között van Párisban egy utcaseprő, aki 
kora hajnalban, mikor a város legédesebb álmát 
aluszsza utcát tisztogat, csatornát söpör, míg ver­
seit ismerik és szavalják a szajnaparti cabaretek- 
bcn. Egy zongorahangoló, egy hordár, két mecha­
nikus, egy fiakkeros — költő, ezek most Paris 
érdekesebb poéta nevezetességei. Ezek azonban 
inkább másod- és harmadrangú tehetségek. De 
nem tartozott-e körzőjük az isteni Glatigny, a 
Vignes folles szerzője az örök álmodozó, akit te­
hetsége a nyomorúság ölébe vetett! És Jacques La 
Lorrain, akinek cégtábláját nemrég találták meg 
a Quartier Latinben, amikor még foltozó varga 
volt az Uj Don Quijote Írója!! Csizmadia volt a 
Bensi Lapointc is, a La Buche ?c pilisire szerzője, 
aki meg akkor sem hagyta abba érdemes mester­
ségét, amikor nevét szárnyra kapta a hir és Bi- 
tenger, Viktor Hugó, Lamartine s Eugen 8uo ba­
rátságával dicsekedhetett, Matheron csomagoló 
munkás volt Harci Pál kocsmáros. Csak később, 
mikor könyvei, mindenütt sikert arttak, vonult 
vissza falura, ez almafaoltás közben élvén tovább 
nemes hivatásának. A képzőművészek között már 
kevesen vannak, akik hivatásukat össze tudnák 
egyeztetni egyszerű, prózai kenyérkereső munkával. 
De akad közöttük is. Luxemburgban van egy szob­
rász, aki a mellett éjjeli őr. És sokat beszélnek 
egy neves párisi karrikatura-rajzóről, aki rőfos 
portékát mór cgv vidéki kereskedésben.

— Leégett magyar óragyár. Körmend- 
ről táviratozzék, hogy az ottani óragyár az 
éjjel teljesen leégett. A kár árukban mintegy 
180.090, gépek és felszerelésekben 70.000 és ' 
az épületben 60.000 koronára rúg. Biztosítva 
volt 200.009 koronára. A tűz délután 4—5 óra 
között keletkezett gondatlanságból. Este 10 éra 
körül az olvasztókemence ismét kigyulladt, de | 
a gyárban senkisem volt és igy emberéletben 1 
nem esett kár.

— Felcczlatott sztrájktanya. A Haggen- j 
macher-félo gőzmalomban két hét óla szünetel 
a munka. A sztrájkoló munkások tanyáját a 
rendőrség tegnap esto feloszlatta. Hnggenináchcr 
ugyanis elbocsátotta munkásait s a rendőrség 
nem tekinti őket többé ztri jkolóknak. A sztrájk 
egyik vezetőjét a r ndőrség elítélte tiltott gyűlés 
tartása címén két napi elzárásra és 30 korona 
birságra. A sztrájkolók holnap tiltakozó gyűlést 
tartanak a sztrájktanya feloszlatása miatt s 
kérni fogják uj sztrájktanya engedélyezését a 
főkapitánytól.

— év örökségei. A francia pénz­
ügyminiszter jelentéséből megtudhatja n világ, 
hojy Franciaországban nem éppen csekély 
azoknak a száma, akik az öröklés kényelmes 

hajóján eveztek az anyagi jóllét révébe. 1903- 
ban 5320 millió volt az örökségek összege. A 
passzívák levonása után 4,023.948.060 frank

ott 3S6.032 örökösnek.
500 frankig örököltek 121.588-an

2000 105.597-en
10.009 • 102.800-an
50.000 41.847-en

100.000 7049-eu
250.000 4423-an
500.000 .. 1525-en

1,000.000 353-an
5,000.000 119-en

10,000.000 17-en
50,000.000 » 7-ea
Örökölt azonkívül 50 millión felül is valaki, 

még pedig báró Jíoffcekíld Arthur, aki 50,774.064 
frankot örökölt. Szóval a milliomos örökösök 
száma 1903-ban 497 volt.

— melyek a hazárdjátékok ? A Buda­
pesti Kávésipartársulat, mint annak idején meg­
írtuk, azt a kérelmet intézte a főkapitányhoz, 
hogy sorolná fel, melyek tulajdonképpen a ha­
zárdjátékok, mert ezzel sok kellemetlen zakla­
tástól kímélné meg a kávésokat, akik nincse­
nek tisztában azzal; hogy melyek hát a tiltott 
szerencsejátékok. A főkapitány most válaszolt 
erro a beadványra.

Kijelenti, hogy a kérelmet nem telj esi illeti, 
mert a tiltott kártyajátékok kimerítő taxativ 
felsorolása el sem képzelhető. Hiszen min­
dig keletkezhetnek újabb játékok, vagy a 
régi társasjátékok alakulhatnak át szerencse­
játékokká, úgy hogy mindig volnának játékok, 
amelyek azonban mégis üldözendők volnának. 
Céltalan volna a felsorolás azért is, mert a 
kir. bíróságok, melyeknek hatáskörébe tartozik 
a tiltott kárty ajátékok által elkövetett kihágások 
körüli bíráskodás, ily felsorolás dacára is a dolgot 
mindig a vonatkozó törvényszakasz szerint bírál­
nák el, amely azt mondja, hogy: „Szcrenose- 
játéknak tekintetik az, melyben a nyereség 
vagy veszteség kizárólag a véletlentől fiigg.“ 
Végül kijelenti a főkapitány, hogy a tiltott 
kártyajátékok taxativ felsorolása a rendőrség 
hatáskörén kívül esik; e szakasz módosítása 
törvényhozási utón volna eszközölhető, ily tör­
vényhozási intézkedés iránti előterjesztésié pe­
dig elég okot fenforogni nem lát.

— Életunt djvatáms. Steris Sándor 29 
éves divatárus a napokban eltűnt szüleinek, a 
Fő-tér 5. számú lakásáról. Tegnap levelet kül­
dött haza, amelyben bejelenti, hogy öngyilkos­
ságot követ el:

— Eletuntság — Írja lövőiében - - és nem 
a szorelcm visz ra. A Duna az én szerelmem, 
annak hűvös medrébe vágyam.

Njifttér.

new-jorkl életbfrtosilási-táraaság
A világ legnágyobd és fcggazdagabb Wztusltó-íársasága. 
Tisztán a liiilcsönössés elvén a’apszlü. 

Utánfizwtds! kötelezettség nélkül. 
Készví-nycicl nincsenek.

összes vagyon 1902. december 31-ón

Biztosítási állomány 1902. docombor 31-én |

6,958,093,587-09 frank. 
vczéiMgargatdeág s 

BUDAPEST, ÍV., Andrássy-Kit SC.

Az e rovat nlatt közlőiteknek sem tartalmáért, sem 
alakjáért nem felelős a szerkesztőség.)

SPORT
Az olimpiai versenyek. A saint-touisi 

nemzetközi olimpiai játékokon Magyarország 
színeit Meiü, tíöneay, Halmiig bajnokok, Kiss 
Géza uszóbajnok és Stankovits versenytitkár 
fogják viselni. Bckessy Béla honvédhuszár­

főhadnagy és Mészáros Ervin dsidáshadnagy, 
akik a saint-loalsi vivóversenyben leltek volna 
Magyarország képviselői, nem kaptak engedélyt 
arra, hogy a versenyekben résztvehessenek.

• A kottíngbrunul versenyek. A kot- 
tingbrunni meeting érdekes kétéves versenyét, 
a hclenenthali dijat az outsider Menydörgős 
nyerte meg. A favoritok közül Horkay és Lö- 
wenherz teljesen lemaradtak, Nézsa negyedik lett 
és egyedül Orbene tudott a harmadik helyre 
futni. A verseny lefolyása ez volt: Claytnora 
ugrott el a vezetéssel Buddhist, Orbene és 
Menydörgős előtt. Kársának igen rossz pozíciója 
volt és Horkay is kívül galoppozott. A távosz­
lopnál Claymore verve visszaesett, mialatt 
Horkay iparkodik előre, de hasztalanul. Innen 
Buddhist van elől, de hatalmas speeddol 
melléje nyomult Menydörgős és a két ló 
remek finisht vív a célig, amely Lewis 
mesteri lovaglása révén rövid tejhosszal 
Menydörgős javára dől el. A nap másik 
érdekesebb futását, a kottingbrunni nagy nyári 
handicap akadályversenyt a nyerőnek jelentett 
JRosoglio nyeri Figyelem és Kalauer ellen. Rossz 
napjuk volt ma a fogadóknak. A nap minden 
futamában óriási volt az osztalék. A részletes 
eredmény a következő:

I. Háromévesek gátversenye. Dij 3000 ko­
rona. Távolság 2101) méter. Gróf Fnes M. 
Lassiefc (Mason) olső, Mr. Paul Augustinje 
(Machan) második, báró Baich J. Hamarja 
(Slinn) harmadik. Azután Calderon, Kiuos, Ee- 
dacht. Lagosta, Ebensee, Orcus. Totalizatőri 
10 : 140. Helyrefogadások: I. 50 :98. H. 50:165. 
III. 50 : 74. ’

II. Kétévesek cladőverscnyc. Dij 2000 korona, 
távolság 1000 méter, Egyedi A. Karikás-^ 
Bichler első, Aresin Fatton Heidelbeere-je 
Cleminson második, Boross J. Lady Russel-je 
Tarai. Azután: Czafrang, Penniless, Rosctte, 
Floriform, Anodo. Totalizatór.: 10 : 244. Helyre­
fogadások: I.-50:174, II. 50:74, ni. 50:63.

III. Hclenenthali dij. Dij 40.009 K. Távolság 
1000 méter. Egyedi L. Menydörgős (Lewis) első, 
Dreher A, Buddhist (Cleminson) második, báré 
Springer G. Orbene (Tarai) harmadik, azután 
Kézoa, Ciay uioro, Viscgríd, Kukurus, Löwen- 
herz, Néps ró, Horkay. Totalizatór: 10 : 102. 
Ilelvrefonadázok: 1. 50 : 153. II. 50 : 167. 
Hl. 50 : 107.

IV. Handicap. Dij 2000 korona. Távolság 
1S00 méter. Gróf Henckel A. Mcdiatcurje (Wal- 
kington) első, Aresin Fatton Cassandroja (Hol­
mes) második, Krausz L. Paprikája (Martinko- 
vich) harmapik. Azután : Thibet, Amras, Ducrot, 
Thoraur, Verdim. Totalizatór: 10: 178. Helyre­
fogadások: I. 50: 255, II. 50: 91. III. 50: 104.

V. Kottingbrunni nyári handicap akadály­
verseny. Dij 9u00 korona. Távolság 4000 mé­
ter. Mautner V. Rosogliojo. (Rosuk) olső, Thassy 
A. Figyelműje (Csompora) második, Dreher A. 
Kalaucrje (Iluxtable) harmadik. Azután: Hastr- 
man, Aconit. Totalizatór: 10:16. Helyrefoga­
dások : I. 50 : 93, II. 50 : 152.

VI. Kiadók handieapje. Dij 2000 korona. Tá­
volság 1200 méter. Schlesinger W. Lt-ritje 
(Holmes) első, Luczenbacher JI. S 'n ; i’ < (Le- 
wis) második, Krausz L. Ismerőse (l'rie. i 1 ..i- 
madik. Azután: Epouscuse, Fair mortgage, 
Suip Smd. Totalizatór: 10 : SÍ. 1’ I c i lá­
sok : I. 50 : 184. II. 50 ; 129.

VII. Kétévesek handirapje. Dij pOQO korcnx.
Távolság 900 méter. Mr. Lincoln A'mu-ia 
(Lewis) olső. Gr. Frics M. Rc.-o Bornd-ja :T. , !j 
második. Dreher A. Prototyp-ja (Cl mitMon) 
harmadik. Azután: Ben Newis, Juka • \ jlí.m-
tör: 10:34. Helvref-gadások: I. 50: v4 II 
50 : 58.

TÁVIRATOK
Amerika és Törökország.

Washington, julius 31. A konstantinápolyi 
amerikai követ kihallgatáson volt a szultánnál 
az Amerika által követelt kártérítés ügyében, 
amelyet Amerika amerikai missziók vágyottá- 
nc.k Örményországban és más török tartomá­
nyokban való elpusztításáért követel. A kihall­
gatás eredménye oly kielégítő volt, hogy a 
külügyi hivatal fölöslegesnek tartja, hocy Tö­
rökországba hojórajt küldjön.

bőrárut, talpakat, olpószkeUék ős szerszámot, cipöfénycottö-oríinet és aoretourát-at, mln.l.nból 
a legjoob gyártmúnjt leemrsOnban szállítja O.v <> n B y *u-n<l„.-, b.-rár:. cm "’w.íáóaest.
” ~ IXI~ Köp ca éli jegyzék iug'ytu.  —■—— 
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REGÉNY

KÉT SZENVEDÉLY
Irta: APRAXIN JÚLIA grófnő

(2) --------
— Csakugyan, íme tizenöt éve már annak, 

hogy nem láttam Annán dót; ő akkor tizennyolc 
eves volt, Júlia pedig tiz. Júlia aligha ismerne 
rá, ha most meglátná.

— Bizonyosan nem; de ön 6em. Azt találja 
majd, hogy nagyon megváltozott az előnyére, 
nagyon szép fiú s azt hallottam, hogy Becsben, 
ahol tiz év óta nagykövetségi titkár, az asszonyok 
mind belé voltak bolondulva . . . Milyen nagy 
boldogság volna, ha tanúi lehetnénk régi álmunk 
megvalósulásának; ha megérnék, hogy Armand 
cs Júlia szeretik egymást és egybekelnek.

Abban a pillanatban, amikor Moreuil márki 
ez utolsó szavakat kimondotta, kinyílt a budoár 
ajtaja és Armand de Charcet vikomtot jelentet­
ték be.

Armand odament Bussac grófnéhoz és kezo 
után nyúlva előbb nyílt, meleg szeretettel meg­
szorította, aztán ajkához emelve gyöngéden és 
tiszteletteljesen csókokkal halmozta el . . . Te­
kintete aztán olyan mély szomorúsággal akadt 
meg a betegen, hogy a grófnő nem állhatta meg, 
hogy fel ne kiáltson:

— Ugy-e nagyon megváltoztam Armand?... 
No csak vallja be; a tükröm úgy is megmondja 
nekem minden reggel és este . . . Üljön le, ide, 
gyermekem; beszéljen azokról az évekről, amelyek 
azóta múltak cl, hogy nem láttuk egymást.

— Mindent elmondok, asszonyom, amit csak 
akar; de mindenekelőtt engedje meg, hogy az 
én kis barátnőmről kérdezősködjem, arról, aki 
annak idején olyan kedvesen az ő kis urának 
nevezett engem . . . Azt mondták nekem, hogy* 
? agyon megszépült.

— Tg**n, cs^-kugyen nagyon szép — mon­
dotta o márki — de ha meg akarod tudni, milyen 
szép, mielőtt a vc'; 'gbnri látnák hát bámuld 
meg ezt a pompás fcslmér.;-1, a híres Madrazonak 
ezt a remekművét.

Mikor Armand felpillantott Júlia arcké­
pére, hirtelen élénk izgalom látszott meg rajta, 
amelyen azonban rögtön úrrá lett. A grófnő és 
nagybátyja, akik figyelték, ezt csak a bámulat 
önkéntelen megnyilvánulásának vettek olyan 
ideálisán szép teremtésnek a láttára, mint 
amilyen Júlia volt, olyan kiváló festőnek párat­
lan ecsetjétől megörökítve, mint amilyen ez a 
Madrazo, a spanyolok legkedveltebb festője, akit 
a párisiak is annyira kedvelnek.

— Júlia! — susogta Armand, egyre csak a 
vásznat nézve. — Júlia? Ez Júlia? . . .

— Akarja, hogy idehivassam? — kérdezte a 
grófnő és a nőikül, hogy bevárta volna a fiatal­
ember válaszát, a másikhoz fordult s így szólt 
hozzá: — kedve3 Moreuil, legyen olyan szives és 
mondja meg Andrénak. értesítse leányomat, hogy 
keretem.

Moreuil intézkedett-

IL

Előzzük meg Andrét Bussac kisasszony szo­
bájában.

Ebben a szobában nincs semmi rendkí­
vüli . . . fehér és üde, mint maga a fiatal leány, 
ártatlanságot és tisztaságot áraszt itt minden. A 
Júlia szűzies ágya mellett a bútorzatot imázs á- 
tnoly egészíti ki. Az imazsámoly fölött nagy ala- 
bástrom kereszt, a kereszttől jobbra Murillónak 
egy félholdba helyezett szent szüzének pompás 
másolata lógott, balfelé pedig ugyan c festőnek 
egy másik, r.em kevésbé szép és szintén félholdon 
lebegő szent szüzet ábrázoló másolata egészítette 
ki ezt a rögtönzött kápolnát.

Júlia szobájában van. Félig elkeveredve egy 
Hagy ka rosszék ben; gondolataiba van elmerülve, 
amelyek e pillanatban egészen betöltik a lelket.

Júlia szép, jó, szolid, bájos és istenfélő; vo­
násai egy miniatűr festmény finomságait mutat­
ják, mosolya átlátszó, égszínkék szeme olyan sze­
líd, mint a gyöngéd anyáé . • • Fehér, mint a hó.

karcsú, mint a liliom, kecses és könnyed, mint 
egy 6zclifid. Mindene megvan ahhoz, hogy csábos 
legyen és elbűvölje az embereket, de ő nem akar 
tetszeni, nem akar szép lenni.

Miért nem olyan Júlia, mint az ő korában 
lévő többi leány? Honnan van az, hogy benne 
6emmi sincs meg ennek a világnak a hiúságai­
ból ?.. .

Júlia gyermekkorától kezdve gyöngéden visz- 
szaemlékezett szivo mélyen Armand de Charcetre. 
Ez az emlék elfoglalta, akarata ellenére, csaknem 
tudtán kivül egész lelkét.

Sem anyjának, sem senki másnak nem be­
szélt erről a határozatlan érzéséről; magába 
zárta, mint valami kedves és drága kincset attól 
való féltében, hogy valami külső érintés elfony- 
nvaszthatná vagy megronthatná.

Egy napon ugyanis körülbelül három évvel 
azelőtt, hogy ez a történet kezdődött Júlia el- 
kisérte anyját Karlsbadba. Bussac grófné na­
gyon gyöngélkedett és le se tudott szállni a vo­
natról. Csali egy kis levest evett, amelyet a fül­
kéjébe hoztak, Júlia pedig a komornával az állo­
más vendéglőjében ebédelt . . . Egy napon Júlia 
az asztalnál, szemben, egy fiatalembert pillantott 
meg, akinek egyszerű szépsége rendkívüli hatást 
tett rá. A fiatalember a maga részéről, nem vette 
le róla a szemét; annyira, hogy Júlia nem is mert 
már felnézni, attól való féltében, hogy szeme ta­
lálkozik a szerelmes ismeretlen reáfüggesztett 
pillantásával.

Bussac kisasszony nagy zavarban volt; do 
azért éppenséggel nem kívánta, hogy az ebednek 
hamarosan végo legyen; azt szerette volna inkább, 
hogy örökké tartson.

Ilanem hát csöngettek először, másodszor, 
harmadszor és Júliának vissza kellett mennie a 
vasúti kocsiba.

A fiatalember nem utazott arrafelé, amerre 
Júlia, mert egész az utolsó pillanatig ott látta 
állani annak a kupénak az ablaka előtt, ahol ő 
alvó anyja mellett elhelyezkedett. A fiatalember 
szerelmesén nézegette, ő pedig, a nélkül, hogy 
erőt próbált volna venni azon a kőnyomé on, a.~. 
Jyet a szivére tett b eugodve valami önkén élen 
odaadásnak, viszonozta pillantását és mosolyát... 
A lokomotív akkor egyszerre füttyentett; sürü 
füsttömegeket vetett ki magából a levegőbe és 
sustorgás és lökések közepette megrázkódva las­
san magával vitte az egész vonatot.

Ebben a pillanatban az ismeretlen ifjú két­
ségbeesett mozdulatot tett s gomblyukából ki­
kapva az ibolyabokrétát, Júlia felé vetette . . . 
a leány élénken elkapta cs akaratlanul is a szivé­
hez szeri tetta.

— Köszönöm! Isten vele!! — kiáltotta az 
ismeretlen.

— A viszontlátásra! — felelte Júlia és a 
kocsi belsejébe vonult vissza.

Ettől a naptól kezdve Júlia, a nélkül, hogy 
számot tudott volna adni az érzelmeiről, Armand- 
ról való emlékét az ibolyabokrétás ifjú emlékével 
azonosította.

Amikor Armandra gondolt, akkor azt kér­
dezte magától, milyen lehet most, amikor már 
mint férfit is olyannak képzelte, mint a szép I 
ismeretlent. Nem tudta többé elválasztani emlő4 
keretében ezt a két lényt, aki azontúl egygyé lett 
képzeletében és szivében.

íme ez volt nz oka annak, hogy makacsul vo­
nakodott a házasságtól . . . Szeretett valakit, aki 
képzeletbeli és valóságos alak volt egyszerre és 
semmiféle végső határozatra nem tudta rászánni 
magát addig, amíg nem látja viszont Armandot 
cs meg nem tudja, vájjon megfelel-e annak az 
eszményképnek, amelyet magának róla alko­
tott . . .

Mert Júlia néhány nap óta várta azt, akit 
•karatén kivül is szeretett

De hát miért várta?
Viszontlátta álmában gyermekkori barátját, 

Armand de Cacheret-t, de annak a másiknak, az 
ismeretlennek a vonásaival.

Feléje jött cs olyan gyöngéd hangon, hogy 
egészen cllágyult, amikor rágondolt, igy szólt 
hozzá:

— Isten vele* Júlia, ne veszítse cl ibolyáimat, J

őrizze meg őket, mint szerelmem zálogát. Nem­
sokára vissza fogom kérni öntől és ha nem mutat­
hatja meg a virágokat, meghalok bánatomban ... 
Isten vele, szeressen engem és ne felejtsen el . . . 
Többé nem lát viszont álmában, mielőtt a való­
ságban nem találkozunk.

Szavainak vegére érve eltűnt.
Ez álom óta Júlia várt! . . . Napról-napra, 

óráról-órára, percröl-percre, pillanatról-pillanatra 
remélte, hogy megjelenik az a kettős lény, akit 
képzeletében és lelkében alkotott magának.

De az idő csak múlt, a nélkül, hogy történt 
volna valami és Júlia szomorúan kérdezte magá­
ban, vájjon álma, amelyet előérzetnek, vagy meg­
nyilatkozásnak hitt, nem volt-e csupán csak olyan 
álom, mint a többi álom, amely elrepül, a nélkül, 
hogy egyebet hagyna maga után emléknél.

És lelkesültscgét szomorúság és mély levert­
ség váltotta fel.

Abban a pillanatban, amikor belépünk szo­
bájába, ahol félig lehevered ve találjuk karosszé­
kében gondolataiba elmerülve, olyan gyöngeség- 
nek volt a rabja, hogy 6em bátorságot, eem vágyat 
nem érzett többé a küzdelemre.

Mikor André kopogtatott az ajtaján, Össze­
rezzent.

— Kisasszony, — mondotta André — a 
grófné Öméltósága kéreti, hogy tessék hozzá 
fáradni.

— Rosszul van, anyám! — kiáltott fel Júlia 
olyan nyugtalansággal, amely rögtön elnyomott 
lelkében minden egyéb gondolatot.

Júliának anyjához való szeretető sokkal erő­
sebb volt, mint minden egyéb érzés, amely szivét 
élénkebben megdobogtatta.

— Nem — felelte André. — Ne nyugtalan­
kodjék, kisasszony, a grófné Öméltósága nagyon 
jól érzi magát; Moreuil márki van nála.

— Csakis a márki? — kérdezte Júlia, jól 
m<gnyomva ezt a szót: csakis.

— Igen, kisasszony, csak a mark; ur.
— Ah! — sóhajtott Júlia_-csalódottan. — 

l Jó. esek mondja meg anyámnak, André, hogy 
jÖVÖk.

Andre eltávozott.
Mikor André azt mondotta, hogy csak a 

márki vau anyjánál, ezzel Moreuil parancsának 
engedelmeskedett, akit mulattatott az a gondolat, 
hogy Júlia nem ismer majd rá Armand de Char­
cetre.

Miután André távozott, Júlia gépiesen fel­
állott és végig ment a termeken, amelyek a bu- 
doárhoz vezettek, ehol nagyon ttürelmetleniil 
várták.

Abban a pillanatban, amikor kezét a ki­
lincsre tette, hAgy kinyissa az ajtót, amely anyjá­
hoz vezetett, belülről egy hangot hallott, amelytől 
megremegett.

Az ismeretlen hangja volt és az álombéli 
alaké!

Júlia szinte a földhöz szegezodött; jó ideig 
tartott, amíg újra magához tért; de megértvén 
végre, hogy le kell győznie felindulását, bár­
milyen élénk legyen is, elszántan kinyitotta az 
ajtót és bement ayjához,

ITT

Mikor Júlia kinyitotta az ajtót és bement 
Bussac grófnéhoz, Armand, aki meghallotta lép­
teit, már fel is állott üdvözletére.

Júlia, aki ilyen váratlanul ráismert az 
ibolyabokrétt's fiatalemberre, akivel Ausztriában 
találkozott, rendkívüli zavart érzett a szivében.

Armand, a maga részéről sokkal nyugodtabb 
volt, mint Bussac kisasszony; mert mikor meg­
látta a Júlia arcképét, rögtön rá is ismert benne a 
pályaudvarbóli leányra, akinek odavetette ibolya­
bokrétáját.

De azúrt Júlia erőt tudott vonni magán; 
senki sem vett észre semmit eem a felindulá­
sából.

Üdvözölte Moreuilt és unokaöcscsct, majd 
odament anyjához és megkérdezte tőle, hogy mit 
iúvá 1.

(Folytatása következik.)
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KÜLÖNFÉLÉK
Fürdői toilettek.

Sok szó esik, mindig több a divat fény­
űzése ellen s az mégis — minden esztendővel, 
sőt minden idénynyel — nagyobb mérveket ölt. 
Ma már nemcsak az egyes idényeknek van 
meg a maguk, részletekben is különböző divat­
juk, de minden fürdőzési mód is külön-külön 
divatot igényel. Ennek magyarázatát nem any- 
nyira a fényűzésben, mint az éghajlat külön­
böző voltában kell keresnünk. És ezzel létjo­
gosultságot nyer a maga általánosságában — a 
fokozott fejlődésében kevésbé. Itt elsőrangú té­
nyezővé válik az annyit emlegetett és kárhoz­
tatott fényűzés.

Ha igazságosak akarunk lenni, nem is kö­
vetelhetjük, hogy a tengervidék nyaraló ven­
dége ugyanoly öltözékben izzadjon, mint amilyen 
a hegyekben nyaralóknál nélkülözhetetlen. Vi­
szont a lenge nyári ruhák — a forró tenger­
part e kedves kellékei — didergést jelentené­
nek a hűvös, gyakori esőzésektől lehűtött hegyi 
levegőben.

Ez hozza, hogy a fehér battiszt és vászon­
ruha ma oly nélkülözhetlen a tengerparton, 
hogy nélküle elegáns nő ott ma meg nem 
lehet. A kékvizü, bós habok csupa fehérruhás 
alakok képét vetik vissza, mert a férfiak is el­
fogadják e kedves, elegáns divatot. Fehér a 
ruha, kalap, keztyü, napernyő sőt — a minden­
felé felszálló fehér por miatt — a cipő is. 
Rendkívül kedves benyomást tesz ez az össze- 
fillitás és annyira megfelel a napsugárral, 
ragyogással tele tengerparti keretnek.

A Változó időjárás itt is megköveteli a kü­
lönböző kivitelű fehér ruhát. Hűvösebb esték­
nek, napoknak a fehér posztóruha alkalmas, 
egyszerűen elkészítve. Berakott alj, tiikörrész- 
szel és hozzá egy elegáns, rövid kabát. Válto­
zatos bluzkészlet egészíti ki e kedves öltözé­
ket, melyet ma idősebb hölgyek is viselnek. A 
zubbonyok lehetnek könnyű szőrkelméből, bat- 
tisztból vagy selyemből, mely utóbbi révén 
hangversenyruhává alakíttatjuk a ruhát. Az alj­
nak és kabátnak csak kevés tűzés legyen a 
dísze; ha fodrosán készítjük a szoknyát, már 
jóval díszesebb benyomást kelt.

A battiszt és moll-ruha ellenben szinte 
meglibbenjen a reá öltött fodrok sokaságától. 
A szegélye, a dísze mind csupa fodor, még 
pedig csipkés. Mert a csipke egész nyáron át 
diadalmasan fenntarja uralmát. Sót a legújabb 
mintákon azt látjuk, hogy szövet már csak 
mutatóba kerül a sok csipke közé. Éppen 
fordítva áll most a dolog, mint állott azelőtt, 
amikor a csipkét öltötték a szövetalapba. Leg­
divatosabbak például azok a blúzok, me­
lyeknek előrészét kettős, széles csipkebetétek 
képezik. Közöttük alig két centiméternyire 
szövetsor van apró szegélyekbe tűzve, a 
hónalja is ebből készült A háton két Bzéles 
csipkebetét ide Bzövetet nem lehet már be­
ékelni. Az ujj felső része egy széles betét, 
csakis az alsó dudor készül hatos, fehér bat- 
tisztból. Hogy ezek a blúzok mind színes bé­
lés fölé kerülnek, az természetes. Annyira át­
látszóak. hogy magukban nem viselhetők.

A vászonruhák a tengerparton rendkívül 
kedveltek és célszerűek. Nem gyűrűdnek és 
nem is olyan kényesek mint a szövetruhák. Itt 
nemcsak a fehér szín uralkodik, de rendkívül 
sok a halványkék, halványzöld és sárgás is, 
kivétel nélkül elegáns, diskrét árnyalatokban. 
Kirándulások, tengerparti séták alkalmával 
csaknem kizárólag ezekben jelennek meg az 
elegáns mondaine asszonyok többnyire vastag, 
szinte domború hímzésektől díszítve.

A kalapok nagjon könnyű, fehér fonásból 
készülnek. Egynémelyikiik szinte áltöröttnek, 
mondható. Ez annyiból nélkülözhetetlen, mert 
a tengerpartra erősen oda tűz a forró nap, és 
csaknem állandóan kalapot kell viselnünk. Ha 
tehát ez nehezebb fajtájú, nagyon megérzi ter 
hét a, fejünk. Még a fürdokalapok is egy külön 

fejezetét alkotják a. tengeri-fürdők toilettjének. 
Aki ugyanis nem szánja rá magát a kevéssé 
előnyös gummi-sapkák viselésére, okvetlen ka­
lapot tesz fel, mert különben a vízben sem 
állja ki a forró napsugarakat.

A cipő célszerűség szempontjából kell, hogy 
fehér legyen. Nagyvárosi ember kényes a cipő­
jére és a sziklás vagy homokos partok kevéssé 
veszik tekintetbe ezt a gyöngeséget. Azért, aki 
nem szeret fehérre porozott fekete cipőben 
járni, eleve ellátja magát könnyű fehér cipő­
vel. Hogy fehér öltözéket semminemű lábbeli 
kecsesebben ki nem egészítheti, aziránt már 
rég megegyeztek a divatszakértők. Annyi vál­
tozata is támadt egy-két év alatt a fehér cipő­
nek, hogy ma már nem is megy fényűzés­
számba. Oly mesés olcsó árakban készül egy­
némely fajtája, hogy szinte takarékoskodást 
jelent a viselése a rendes bőrcipóvel szemben.

A keztyü szintén fontos kérdés a tenger­
parton nyaraló hölgyek számára. Kezük fehér, 
puha bőrét mindannyian féltékenyen őrzik, de 
bőrkeztyiit csak nehezen tűrnek meg a nagy 
melegben. Kellemes, célszerű kivételül csak a 
svéd keztyü idézhető. Ez puha, könnyű, teljesen 
megvédi a kezet az izzadástól, meg nem ke- 
ményedik, pecsétes sem lesz. Huzamosabb 
viseletnél pedig rendkívül előnyös hatással van 
a kéz finomságára.

Ami az arcbőr finomítását illeti, azt még 
az olyan hölgyeknek sem szabad ott clmulasz- 
taniok, akik máskor legkevésbé sem szokták 
ezt megtenni. Az éles, sós levegő és viz esküdt 
ellensége a női szépség e két fontos alkotó­
részének. Maró, metsző erejét enyhíteni kell, 
még pedig lehetőleg lágy, ártalmatlan crémek- 
kel és sok édesvízi mosdásokkal. Esténként 
mindig meg kell mosakodni, hogy a napközben 
bőrünkön megülepedett sórészeket leöblítsük és 
utána tiszta rizsporral behintjük. Az utóbbi 
ezer különben a maga teljes ártalmatlanságá­
ban alkalmazva, rendkivüi hatásos ellenszere a 
napsütésnek is. Ez esetben azonban citromos 
bedörzsölésnek kell megelőznie.

Úgy látom, messzire eltévelyedtem a tu­
lajdonképpeni öltözék teréről. Pedig még rö­
viden meg akartam emlékezni ama nagy, 
hosszú gallérokról, amelyek csaknem kímélet 
nélkül megvannak a tenger mellett üdülő nők 
ruhatárában. Könnyű vízhatlan selyemből, vagy’ 
világos posztóból készülnek, két-három gallérral. 
Csónakázás és hajókázás közben elválhatatlan 
kísérői ők az elegáns asszonynak. Megvédik a 
hirtelen kerekedett szél hideg lehelleto vagy a 
váratlanul alacseppeuó zápor ellen.

b. b.

Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratokat nem adunk vissza. —

Előfizető leánya. Amennyiben a vendéggel 
kellőképp foglalkozik, megteheti, hanem akkor az 
esetnek bizonyos bizalmas, idillikus jellege tan. 
— Jf. M. A posta- és távirda tanfolyam Budapest 
VII. Luther-utca 3. szám alatt van. A tanfolyam 
szeptember 1-én kezdődik és tiz hónapig tart. A 
tanórák délelőtt vannak. Bciratási díj 20 korona, 
évi tandíj SO korona. A születési, honossági, er­
kölcsi és tanulmányi bizonyitványnyal fölszerelt 
kérvények legkésőbb augusztus 25-ig nyújtandók 
be a tanfolyam igazgatóságához, ahol egyébként 
tüzetes útmutatást is kaphat. — Előfizető fia. 
Föltétlenül igaz. Ismételje meg kérését, nyilván 
valami tévedés van a dologban. — Reálista. 
Verpelét. Kereskedelmi iskolai érettségi bizonyít­
vány elég erre a célra. — R. I\. Kiskun!’aczháza. 
Szent István kórház; Budapest IX. Gyáli-ut. A 
másiknak a neve: István-úti szanatórium. Ez a 
címzésnek is elég. — .V. G. Tátra-Széplaki A 
páros testrészeket a magyar beszédben egyes 
számban mondják ki. — P. B. Bácsalmás. Csak 
egy v-vel Írják. — A~. .ÍZ. Baksa. Nincs tudomá­
sunk róla. Sorsjegyeiről legközelebb. — B. II. 
Szürnegeg. Egyéni dolog, ki h -gy bírja. — 
dioaus. 1. Szeptemberben lesznek a később meg­
jelölendő intézetben. 2. A keleti kereskedelmi 
akadémián töltött tanulmányi időt a tudomány­
egyetemen nem számítják be. Akármelyik filoló­
giai szakra csak úgy iratkozhatik be, ha görög 
nyelvből is letelte az érettségi vizsgálatot. A 
görög és a latin pótéreltséginek is ugyan 
m az anyaga, ami bármcb más uövend*kó

a latin és a görög nyelvből. Kérvényét az igaz* 
gatóság utján a kultuszminiszterhez iriitcsu. —- 
TV. J. Magyar-Soók. Ruttkáról Szucsánron, Tu- 
ránon, Suttón, Kralovánon és Sztankováron át 
jut Fenyőházára. — Gazdaság. Gazdasági tanin* 
főzet van Debrcczenben, Kassán, Keszthelyen es 
Kolozsvárott. A tanfolyam hároméves. A tanítás 
évenként október 1-én kezdődik. A fölvételhez hat 
középiskolai végzettséget kivannak meg. —- L. F’« 
Az ilyen dolog szellőztetése csak rossz vért szül. 
— Budapest. A múzeumi könyvtárban, amelyet a 
közönség dijtalanul használhat s utánanézhet. 
Egyébként pedig alkalmas , ilyen szempontból 
Radó Antal Idegenszavak szótára cimü könyve. 
Kapható bármely könyvkereskedésben. — Nyir>.. 
Ha folyatja tanulmányait szeptemberben nyújt­
son be halasztási kérvényt az illetékes ezredpa- 
rancsnoksághcz és megokolásul mellékeljen láto­
gatási bizonyítványt ama intézet részéről, amely­
nek növendéke lesz. — S. M. Altiszti minőségre 
tarthat számot. — $12.797. számú előfizető. Kéz­
iratok megőrzésére nem vállalkozhatunk a legna­
gyobb készségünk mellett sem. — G. H. A rabbi­
képző intézetbe (Budapest VIII., Rökk Szilárd­
utca 26. szám) négy gimnáziumi bizonyitvány- 
nyal veszik föl, ezt azonban fölvételi vizsgával 
helyettesítheti. A fölvételi vizsgán a Talmud 
könnyebb részeinek, Mózes öt könyvének, a ko­
rábbi prófétáknak és a héber grammatika elemei­
nek az ismeretét is megkövetelik. — Sz. J. A fő­
kapitányságnál jelentse be szándékát. — B. K. 
804.744. A posta és távirdai tanfolyam növendé­
keit félnapi gyakornoki szolgálatra osztják be 2 
korona napidijjal. A tanfolyam VIII., Luther- 
utca 3. szám alatt van. — Szigony. Sok érzés lük­
tet a sorokban, de nem elég eredetiek. —V. K, 
Kunszentmiklós. Nem volt az. — Sch. B. Bony­
hádi. Távirati lap a magyar neve. — N. L. Hont- 
Nádas. Ha a szerződés egy évre szól, akkor 1 ko­
rona 26 fillér bélyeg kell rá. — F. A. A vasúti 
tiszti vizsgálat szabályszerű jogvégzettséggel, ál­
lamtudományi vágj’ jogtudományi doktorátussal 
vagy ügyvédi oklevéllel a fogalmazási szakban 
rendszeresített állásokra (irodatiszt, fogalmazó, 
segédtitkár, titkár, vizsgáló, forgalmi főnök, üz­
letvezető, igazgató) és a kereskedelmi ‘minisz­
térium illető osztályában a miniszteri tanácsos­
ságig való előhaladásra képesít. — Czeglédt fe­
hér asszony.Nem láttuk levelét, szíveskedjék meg­
ismételni kérdését. — F. S. Pemmi illetlenség 
nincs benne. A hölgy úgy fogadja, ahogy jónak 
látja. Tlven szabályok kondifikálásárs még nki, 
fáradtságot nem fordított. — .V. B. T. Kezdet­
leges g.yakorlat. — Vendéglő rak fa. Nem nekünk 
való. — T .J. Régi és nem jó. — L. A honvéd­
ségnél teljesítetett rendes katonai szolgálat után 
háromszor hívják he harminc-harminc napi fegv- 
vegyvcrgvaknrlatra. Fogadás. Paks. Nem tartozik 
a nópfölkelökhöz és soha be. nem hívható. — K. 
L. Vizsoly. 1. Megmaradt a régiben. 2. ténylege- 
sithetők. — $04.620. számú előfizető. Nagyon saj­
náljuk. de cégeket nem ajánlhatunk. — B. A. 
Nagyságos cim illeti meg. Előfizető IS. A gép­
kezelői tanfolyamét a m. kir. technológiai ipar- 
muzeumban (Budepest. Vili., József-körút 6. 
szám) tartják meg. Érdeklődjék az igazgatóság­
nál. — Lconardi. A műegyetem vegvészi szakosz­
tályának végzett növendékei gyáraknál. kohóknál, 
vegvclemző hivataloknál, az állami földtani és or­
szágos müvegyészeti intézetnél kaphatnak alkal­
mazást. A vegyészek számára azonfelül uj tért 
nyitott a knlhirvegyészi állások szervezése. A kul- 
turveg.vészek, akiknek állása a kultúrmérnököké­
nek felel meg, a gazdaközönség érdekében talaj­
vizsgálatokat s javításokat végeznek. Az újabb 
egészségügyi törvények a vegyészeknek mindig 
több és több munkát adnak. — B. J. Nagyvárad. 
Az államilag segélyezett mechanikai tanműhely 
Budán van, I.. Alkotás-utca 16. szám alatt. A 
négy eves tanfolyamra tizennógy-tizenhét éves 
ifjakat vesznek föl, akik a gimnázium, reál vagy 
polgári iskola négy osztályút elvégezték. A tan­
műhelynek két főosztálya van: a mathematikni 
és a fizikai. A mathemntikai osztályban mérnöki 
műszereket, a fizikai osztályban fizikai és egyéb 
tudományos készülékeket állítanak eiö. A mellék­
osztályokban a vasutaknál és más közintézetok- 
nél szükséges készülékeket és az elektrotechnika 
körébe vágó tárgyakat készítenek. A pályázó if­
jak szüleinek kötclczniniök kell magukat, hogy 
fiuk tanulmányait a fizikából és mértnnból pótol­
tatni fogják és a növendéket a tanfolyam negye­
dik évének befejezése előtt nem veszik ki az inté­
zet’. öl. A tanítványok a negyedik tanévben havon­
ként 30—50 korona jutalomdijat kapnak. — G. 
L. Párád. Ékszeré.-zr.él értékesítheti. — ZZ. S. 1. 
Csak az önké-nteri jogot illetőleg egyenrangú. 2. 
Felvehetik. — h .J. Csak harmadosztályú ko­
csira érvényes. Sorsjegyeiről legközelebb. _  B.
J. Bashalom. 1. Régi baj ez. amin csak módjá­
val lehet scciter.i. 2. Köszönjük, de el vagyunk 
; tva. - Régi előfizető. Semmiképp sem gyön­

géd viselkedés, de lehet, hogy van alapja. _ Sze­
rencs- Pen fiú. I etszelódé'sélien odáig meg}.*, hogy 
':ész lenne lemondani arról a leányról, akit szeret 

aki önt szereti, csak azért, mert más is szereti 
•t. A választás a leányt illeti — és mi csak azt 
■pácolhatjuk önnek; ne tépelődjók ilyen kiilö- 
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nős, merőben érthetetlen módon. — 7?. L. Csak 
főgimnáziuma van. — Professzor. 1. Üzleti meg­
állapodás dolga. 2. Ha az alapvizsgát letették, 
kaphatnak esetleg alkalmazást 1600 korona fize­
téssel. 3. Vannak ilyen rendeltetésű ösztöndíjak.
— D. G. Az Amerikai Egyesült Államok buda­
pesti konzulátusa: V., Wurm-udvar. Ott tessék 
érdeklődni. — T. F. Lippa. A honvédelmi mi­
niszterhez folyamodjék. — P. S. Csupán akkor 
vonhatják meg, ha büntetés alatt áll vagy köz- 
veszólyee. — 8. D. Kereskedelmi iskolai érett­
ségi bizonyitványnyal beiratkozhatik az egyetemre 
rendkívüli hallgatónak, mint kereskedelmi iskolai 
tanárjelölt Ami a katonai szolgálatot illeti, a 
beiratkozás után, azeptember folyamán adjon 
be halasztási kérvényt az illetékes ezredparancs- 
noksághoz, az egyetem bölcsészeti dékánja által 
kiállított látogatási bizonyitványnyal igazolva, 
hogy tanulmányait folytatja. — L. J. Petrozsény. 
A gyógyszerészi pályára hat gimnáziumi végzett­
béggel 19 mehet. Önkéntességért való kérvényéhez 
gimnáziumi bizonyítványt és a gyógyszerészgya- 
kornoki vizsga sikeres letételéről szóló okmányt 
mellékeljen. Az utóbbit helyettesítheti látogatási 
bizonyítvány is, amely igazolja, hogy a tudo­
mányegyetemre mint rendes gyógyszerészeti hall­
gató van beiratkozva. — 283.685. A tapintat is 
azt kívánja, hogy ő köszönjön ilyenkor. — E. TI.
— Érettségizett. — 807.800. számú előfizető. 1. 
A posta- és távirdai tanfolyam Budapest Vili.,
1. uther-utca 3. szám alatt van. A fölvétel iránt 
való kérvények legkésőbb augusztus 25-ig nyúj­
tandók be az igazgatósághoz, születési, honossági, 
erkölcsi- és érettségi bizonyitványnyal fölszerelve.
2. A Bristol-szállóban lakik. — 111A77. számú 
előfizető. A festészeti mesteriskola Budapesten 
Bajza-utca 23. szám alatt van. Fölvehetők hat 
középiskolát végzett ifjak, de kultuszminiszteri 
engedélyijei, négy középiskola is elég. Az előkép­
zettség igazolására előminták után készült, arc­
rajzokat, olajfestményeket és vázlatokat kell be­
jutatni. Évi tandíj 20 korona, beiratási dij 1 ko­
rona. A tanfolyam nincs évek számához kötve. 
Tgazga tó-tan ár Benczúr Gyula, tanársegéd Stetka 
7yula. — R. 8. B. A sorozás alkalmával is át-
•mjthatja a szabályszerűen fölszerelt önkéntes­

kérvényét. — Társelőfizető. Egyéni képesség 
hogy mennyi idő alatt szerezheti meg a 
es ismereteket. — £81.215. számú előfizető. 
.bemert ft félévi tandíj fatu?*é.sbeli kül^rh- 

nélkül 75 korona, fólévenkint. Beiktatási dij 
Korona. A beiratkozások szeptember elsején, az 
3&dások ugyané hónap vége felé kezdődnek. Az 

>rvosi fakultáson célszerű eljárni szorgalmasan 
2 előadásokra, különben a tanulmányok 60- 
án könnyen fennakadás támadhat. — 

*88.376. Az ipari munka egész r.ap szünetel, nem
ol go zhat tehát 10 óráig sem. — TV. J. Képesítő- 

térol szóló bizony! tv anyán felül illetőségi és er­
kölcsi bizonyítványra is van szüksége# — F. J. 
Újpest. A közoktatásügyi minisztérium adhat en­
gedélyt. — K. O. Torna. A városon kiviil nincs 
joga elvenni. A behozatalt ta<viÁL: a bérlő beje­
lenteni. — Kohón. Igénykc.esetet kall Leadni a 
lefoglalás ellen. Nincs joguk az alkalmazott kö e- 
lezettségei fejében a gaz Ja vagyonára í:. ’-lá.- t ve­
zetni, legfeljebb fizetését tiltL: tják le. — £ 7’ elő­
fizető. Már kétszer megüzentük, hogy ez alapon 
kérhető az ujrafclvéteL Más kérdés, vájjon lron- 
delik-e. Az iratokban használt kiefejezé ékért 
bűnvádi eljárást nem indíthat, ez legfeljebb fe­
gyelmi utón teendő panasz tárgya lehet. — B. J. 
A pénzügyigazgatóságnál tegyenek jekntéat a 
visszaélésről. — IV. M. Tunyogkér. 1. Ügyvédi 
sljárás ez, ezért legjobb, ha ügyvédet biz meg vele.
2. Levéltitok megsértése miatt emelhet ellene pa­
naszt. — G. A. Farcád. A Magyarországi Borter­
melők és Borkereskedők Szövetsége (Andrússy-ut 
L’3.) megadja az útmutatást. — G. T. Egyedüli 
mód az igazolás, hogv a késés vélcticn volt. — 
Blanka. Nagyszeben. Még ninc3 túl a terv stá­
diumán. — Ó. Nem rossz az ötlet, de nincs eléggé 
k‘aknázva. — TI. D. Köszönjük a szives figyclincz-

. ő.!Í hiba voit. — P. F. B ?. As
ec < fémén fakultásban való különb, og nélkül

< p (ember elsején kezdődnek a beiratások és tar­
tanak, az előrelátható meghosszabbítást is érámba 
véve, körülbelül húszadikáig. Félévi tandíj 73 ko­
rona, amely Összeget 10 korona beiktatási és 1 ko­
rona kórházi díjjal együtt a beiratkozás alkalmá­
val kell lefizetnie, föltéve, hogy tandíjmentességért 
nem folyamodik. Ha jeles V3gy jórer.dü érettségi 
bizonyítvány alapján tandíjmentességi kérvényt 
ad be, csak a beiratási dijat, kell mindjárt lefi­
zetnie. Tulprodukció minden pályán van, tisztára 
hajlam dolga tehát, hogy a kérdezett pályára lép­
jen-e vagy ee. — K. 8. Alsókörtvélyes. Nem 
emlékszünk a rengeteg sok levél közepett az önére. 
Móltóztassék talán megismételnie kérdéseit. — 
■— Pályaválasztó. Beiratkozás után a dékáuátus- 
nál járjon utána. — Dr. A. 7i. Vicegrád. Mind­
addig. míg a másik fél nem adott, rá. a kihívó 
bemondhotja a bemondani valóját. A „vannak** a 
tercck versenyét nem alterálja. — Borsod-Csaba. 
A posta- és távirdai tanfolyamra (Budapest 
Vili., Luther-utea 3. szám) iratkozzék be. A nö­
vendékeket felnapi gyakorlati szolgálatra osztják 
be 3 korona napidijjal. — 1222. 1. A keleti ke­

reskedelmi akadémia (Budapest V., Kálmán- 
utca 6. szám) rendes hallgatója lehet az, aki ke­
reskedelmi iskolai érettségit tett vagy gimná­
ziumi, reáliskolai érettségi után egyévi kereske­
delmi szaktanfolyamot végzett. Fölveszik továbbá 
azokat is, akik fölvételi vizsga keretében igazol­
ják, hogy megvan a kereskedelmi szaktárgyakban 
az a jártasságuk, amely a kereskedelmi iskolák­
ban sajátítható el. 2. Hogy kereskedelmi iskolai 
szaktanár lehessen, be kell iratkoznia a kereske­
delmi iskolai tanárképző intézetbe, azonfelül 
négy évig kell az egyetemen rendkívüli hallga­
tónak lennie. Rendkívüli hallgató, ha csak egy 
tárgyra iratkozik be, amelynek heti óraszáma 
tíznél kevesebb, 21 koronát, ha e tárgy heti óra­
száma tíznél több vagy ha a rendkívüli hallgató 
több tárgyat hallgat, de tíznél kevesebb heti óra­
számban, akkor 31 koronát, ha tíz óránál több a 
heti óraszám, akkor 61 K.-át fizet fólévenkint, — 
FI. K. Mohács. Mutassa ki, hogy elköltözött en­
nél ég semmi keresete sincs. — K. Ő. Püspök­
ladány. 1. Tőzsdei cikkeket árusíthat. 9. Jelenleg 
nem. — S. 8 .Nagy-Torna. Nem valószínű, hogy 
szerzett jogától megfosztják. Száz méter a kő­
telező távolság. — A. M. 1. Az 18.99 :XXIV. tör­
vénycikk 91. szakasza értelmében, aki égetett sze­
szes folyadékot termelni vagy ezt lepárolás ut­
ján átalakítani szándékozik, köteles az üzleti he­
lyiségek leírását cs ez üzleti müeszközök jegyzé­
két, illetőleg az üzletbejelentést benyújtani. 2. 
Telepengedélyért folyamodnia kell. A szomszé­
doknak lehet ellene kifogásuk. — K. E. Abbaria. 
Drogériákban kaphatók. — M. Újpest. A k> 
zépiskola négy alsó osztályával egyenrangú. Fo- 
lyamodhatik. Kiképzés után mint segédtiszt al­
kalmazható. — G. J. Balaton-Földvár. A dobre- 
czeni, kassai, keszthelyi és kolozsvári gazdasági 
tanintézetbe rendes hallgatóul hat középiskolai 
bizonyitványnyal léphet be. — óbudai előfizető. 
Rendes katonai szolgálatot teljesít. — A. 
Kassa. Az Egyesült Államok budapesti konzu­
látusa (V., Wurm-udvar) útbaigazítja. — L. 
Gy. A miniszteri ranggal kegyelmes cim jár. — 
L. 8. F.-Radvány. Szeptember első felében kez­
dődnek a tanítások. A beiratás már szeptember 
elsején kezdődik. A tanfolyam ötéves. Folya- 
modhatik.

Sorsjegyek.
P .M. Kőttigó-Örs. 81465 színi 11 

jegye 124 korona 50 fillért nyert. — R. 8. E. R&- 
docz. 101749. számú osztálysorsjegyét 130 koro­
nás nyereménynyel sorsolták ki.

F. E. 8a.-Bomlyo. — 8. 9. T. BerosAI értő.
K. A. Pineseliely-Gőrbu. — N. 8. Stoóss. -* 

77. N.-8tollős. — M. J. TTód'mezövfisárhely. — 
P. L. Árol^zállás. G. J. fíöös. —F. /. fíejce.
— B. FI. N .-Kanizsa,.—- 31 1.309. eaómu előfizető. 
Ff .•Böszörmény. — K. J. Flellg. — K. M. Zala- 
Boksa. — 20. M.•lesép. — Régi előfizető. — G.
K. Hódság. — P. 8. Szászváros. — 571. száma 
előfizető. Nagy-Lomnicz. — Előfizető lecmyp. — 
B. M. Keresztes. — 8. előfizető. Kisvárd a. — 
813.833. számú előfizető. — Tg. Homonna. — 8.
L. Nagy-Gércs. — L. Homonna. — FI. A. Baden.
— Mudistáli. — Felvidéki előfizető. — K. A. 
Tisza-Földrár. — B. M. Keczcl. Merkúr. 
Sorsjegyeik ne mnyertek.

KÖZGAZDASÁG

Hetiszemle.
Budapest, jnlius 31.

L
A fásultság, amely az írtéktözsdéu nyáron 

rendesen erőt vesz, míg a legizgatóbb külpoliti­
kai esomények behatása alatt sem engedett tért 
izgalmaknak. Hchvo meggyilkoltatása és sz orosz 
vereségek láncolata idegessé tette ugyan átmene' 
tileg Európa piacait, de ezek az események más­
felől megnyugvást is keltettek, mert így legalább 
valószínű, hogy a körei jövőben Oroszország vé­
rzőről a békét nem fenyegeti veszély. A szerző­
déses tárgyalások nyugodt menete s a nálunk be> 
állott parlamenti nyugalmas mnnkakorszak ked­
verő megítélésben részesültek. Kötésekről a egy­
általában üzletmenetről azért mégsem lehet sző, 
mert tudvalelőveg nz üzletet intéző körök pihen­
nek. A legtöbb papír a csekély forgalom dacára 
árfolyamában megerősödött; érdeklődés, főképp 
Bées részéről, cukoripari részvényünk iránt nyil­
vánult.

n.
A hét kezdetén elhatalmasodott kánikula 

folytatta az idei nyár pusztító munkáját, amelyet 
alig tudott már ellcnsu’ ’zni a hét második fe­

lében jobbra fordult időjárás. A baisse-mozga* 
lom, amely la;,pangva leste a ránézve kedvező al­
kalmat, az időjárás jobbrafordulásávnl maga mel­
lett igyekezett hangulatot kelteni, de sikertelenül. 
Román gabona behozatalát is nekiszegezték a 10 
koronás áraknak, de még evvel sem sikerűit a 
szilárd árpozíciót gyengíteni. Ha néhány fillérrel 
lejebb is szállt a kenyér- és takarmánymagvak 
ára, es még korántsem brr jelentőséggel. Arcig a 
külföldön szilárdság uralkodik az árjegyzésekben, 
addig nincs mit félni a baisse-iaták ,tréberkedé- 
aétfll. Az o heti határidtHialeti forgalom nagy mé­
reteket öltött. Ilir szerint míg egyre érkeznek a 
vételre szóié megbízások s igy ha haussera biztos 

j kilátás nincs is, árhanyatlásra reciéihctCleg nem 
| kerül a ser. Tengeriben azonban az az áremel­

kedés még egyre tart.

jelen-
kisebb hoan-

Vásiresarnok. (Tímos is 
tése.) A mai hetivásár forgalma 
falok mellett csandes volt. Részleteiben a kő­
vetkezőképpen alakult az üzlet: Jíw/Wó?;: 
vidéki marhatna eleje 80-94. hó faija 94—108 
korona 100 kilónként. Lehsz.tt (ertéshns 112— 
124, zertések szalonnával 100—119 filléi kilón­
ként — Taifilik: óz 1G0—180, vaddisznó 
70—9C, azfirraz 80—84 fillér kilónként. — 
r.jdsbaa kielégíti’ iá üal.t éz ma 1. rendi! 
friss telt lámpázott ára 53—56, gycnyftb mi­
nőségű 50—52 koronát .jegjzett eredeti jódán­
ként. — T^jtcrmikek iránt valamivel jobb az 
érdeklődés és m» I. rendű azöv.lkezeti teavaj 
1.80—2.—, jó friss főzóvaj 140—150 fillér, friss 
tehéntúró 16—20 fillér kilénkint miniség sze­
rint. — fil6 hnromfi: Rántani való csirke 
1.2')—1.50, sütni való 1.50-2.—, tynk 2.—— 
2.60, kacsa 1.80- 3.40, Ind 3.40-5.— koronával 
volt a forgalomban páronként minőség szerint. 
— GyUmöicsfilik: Kajzzinbaraek 10—1G, őszi­
barack 20 -40 duránci barack 60—100, alma 
12—30, körto 20- 30, ringló 12-20 fillér kdén- 
ként — -Dwmféhen ma élénkeb volt az üzlet 
ős zontai sárga dinnye nagy 12—14 ®pré 9— 
10 koronát jegyzett 100 darabonként. Tnrkesz- 
tán dinnye kilója 60—80 fillér.

I

N a p í r e nd.
Naptár: Hétfő, Bnjnwíns 1. HdmM-katholikus’ 

V««kfts Péter. — Froto?tA»s: Yaw Péter. — Gö* 
röf-eress: (jnJíns 19.) Divz. — Mdó: Ab 20. -- 
Knp kél: 4 óra 22 perckor. — Nyif«ríl<:7 óra 1Ö 
portker. — Fald kél: 9 éra 31 perckor esto, — 
Nyugszik : 9 óra 15 percker délelőtt,

á miniszterei: fogadnak.
Nemzeti Stslcn 1 iáli.ltáaa nyitva délelőtt 9-tól 

este 9 éráig. Belépődíj 50 fillér.
KUpyxes Kálmán miisísseti szelzn (Nagyinezö- 

■tos 87.) lyítra dijtaiaiMl egész
Nemzeti MuesKm.Te.miszelrnjsitíK ogYtsrn 9-tól 

d n. l-i». A könyvtér terténeimt és irodalomtörtó- 
ra!i kfélUláM mefffektntheH d. e. 9 órától dél- 
utód 1 érái?. Belépődíj 1 keress. — Néprajzi tár 
fCsUlag'Utca 3.) ayítva 9 éritől délután 1 óráig. 
Buiépé-dij nisaa. — NévŐByMr (Széehcnyi-utca 1. 
s».) mefftakintheié kntaték Eiámára díjtalanul 9 órá­
tól délután 1 éréig. Többi tarM megtekinthetők 1 
kerena dij meliett.

nwteum xkres.
Teehnohffiai ayítYS th-l-lg.
Mttemtmi Mnyrtdr sArva.
Akaáémün Tkngfeíár sárra. 
Rgyeteoni höntpfór tArvn.

Jótállás mellett o’csón

ríivafts B.‘110*7.-.... ... |» féri*! (3 feljebb
b-V’ farar-tt eh^dllk 7' , , ,
dh»tn« prMni»-g:i.nltunUi ... .w ... ,
Mekrtvyrt. díványai, tzdfrcJt. fróarfttalolt
n mitu.zn h*,i O|pa hot® rfla I-Abok olcsóik.

Modora berculer*sok Íren nafry YMacmiibau

NAGY OIRE
lnkh«r«Rd»2é*l ráftaarttz*.

== mriOUHAKTÁRA, -------
Váci>körut 9. sz., I. emelet,

snmlr.

parFEIeFI @s
===== nemi betcsségek) 

izífylmHwre tasn*-

▼.et.te klr. exrtdorvos és kórhásl föorvöct. 
Rendéi: 9—4-ig, eate 7—8-2<y.

Bdapest, IV., Kigyá-n. 5. (Kló lilája!. L en.)
Levél «;jau i« blsttw gyój-ysíker.
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színhazak.
Hétfő. 1904. augusztns hó 1-én.

VÁRQSL. NYÁRi SZÍNHÁZ.
Nyár*! Antal és Ferencit Károly 

felléptével

A hét Schlézinger.
/látványos énekes bohózat 5 felv. 

Kézi ete 7*/s órakor

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

Apajune, a vízi szsllem.
Nagy látványos operetté 3 f-el 

vonásban.

Kezdete 7l/s órakor.

szájpadlás nélkül, 3 koronától. — Az általunk készített és 
PArislinn efaő dijat nyert fogsorok azonnal megszokhatok 
és rágásra kitünően baiztiilh.-.tók. Régi fogsorok átalakíttatunk. — 

Vidékiek 12 óra alatt kickei ítélnek. 10 évi Jótállással.
Fogorvos' intézeti

BWEST, VB, EmíM-kW 50.1b. 
Fogorvos: LÖFFLER EMIL Technikai főnök: GROSSMANN S. 
Tartós plombák 3 koronától, foghúzás árzéstolenitve 2 koronáért. 
Fogad: reggel 8-tól esto 8-ig. Vasár- és ünnepnapokon is. — Mér­

sékelt árak. — Részletfizetésre Is.SZT.-LCKÁCSFtlUKt. HlIItÁK

SZIMFÓNIA HANGVERSENY
Kezdete d. u. 5 árukor. Véice e»£e 10 érakor.

''Ö*?
& Hétfőn este 

*/“8 órakor
3 Co'rell, 2 hölgy. 1 ur, az ő fenomenálf mutatványaikkal 
u.on. •> k tűnő iskola- és ugrólovamó MIJe Gusta de Botonl 

The Mcwartb Nielsens, ereded bohóc és hobóenő. Telep 
és Manclo a a. nagyszerű batood-ugrók tO lovon és az 
óriási eletáaton keresztül. Misa Marquís az ö nagyszerűen 
idomított 6 ponnyjával. Trió Newinen- szenzációs mutat­

ványaikkal 4-szere> légnyujtón

Nincs p.-itt.inás.
Iriütés, mitesser, nzeplft, májfolt 
vagy más arctisitátalanság annak 
az arcán, aki a világbirü, valódi 
angol, teljesen ártalmatlan, Ba- 
las?a-fc!e valódi angol uborka 
tejet használja, mely az arcot 
üdíti, fehéríti ós fii ifi- Hutása 
biztos már 2 - 3 szőri bel.c::- után. 
Vigyázzunk, hogy minden üvegen 
a .Balassa- név látható legyen, 
üvgje 2 korona, valódi angol 
ngorkas.iappan 1 kor., peder 1.20 
kor. Postán küldi: Halasba 
Kornél g-ytffpyRzertrtra, 
Budapest— ErzMébetfnl va, 
30. kz. Kapható Endapesten: 
Török -l. gyógyszertárában, Király­
utca 12., Andrássy-ut 26.. Dr. 
P.gger Leó .Nádor* gyó^ytárában, 
V.ici-!:tirnt 17.. Zoltán Béla gyógy­
szertárában, Szabadság-tér, továb­
bá a következő drogériákban: 
Detsinyi Frigyes, V., Marokkói­
utca 2.. Fodor Márton, VII., Ki­
rály-utca 41., Lux Mihály, IV., 
Muzcum-ktfrnt 7., NernJa Nándor, 
IV., Kossuth Lajos-utca T., Mol­
nár ‘és Moser. IV., Korunaaerceg- 
utca 11. 17195

-5b- Magyar fiuk, magyar Irányok számára. -5^ 
Szerkeszti: PÓSA LzlJOS.

Elbeszélések, regék, történelmi 
elbeszélések, versek, színdarabok 
= és útleírások gyűjteménye. — 

Egy-egy kőiét ára színes borlteku bekötésben öo fillér,
Most jelent meg:

Uj I

ŰS-BUDAVÁRA S®’
Nyitva d. u. 6 órától reggoli 4 óráig 

Ma, hétfőn, augusztus 1-én:

Johnson és Deau tiszteletéi-e

NAGY ÜNNEPÉLY.
Minden látogató emléket kap Joiinson és Deautól.

| Sőt iisi i*t Uj
amerikai csalogány.

Piám. Calluri társauagr,
a legnagyobb mpjom-csoda. a repülő konyha.

91 fan Violet Wntrner, 
a londoni l'Empir aziniiái tagja 

és a többi remek attrakció.

FCLIES COMIOUEi
az nszőmester titka — Oas i .inrmliael 

jVIouliii rottge ii la F*aris.
Nagy cake-walka verseny,

Mentő Carló, nagy Kiállítás, fran la színház, nj képek.
▲ honvédsenekar nugy hAiigrvcraeny e. 

A visszatért csillagok: remek tűzijáték. 
Belépi l.j g korona Kedvezményes jegyek 40 fillér, után fizetéssel 

érvényesek.

Valódi aagci Ltüi-Tcrá
Vornae&zkdxők. fBggő-ágyak és mindennemű hálók. Rubu. 
ccrl tő-kő telek ; •: h.-ndeii-ől, vízmentes ponyvák, zsákok

és kenderáruk legüknél b nicgtizható forrása:

tportesxkosök es kötél- gyártó ipartelepe 
Bcdspesi, IV., Kárcíy-utca

boltszón'. 12.
íörp. városház 

épülete.)

Alapi itatott 
— 1878. — 

fon : IÍ
V->. ptí, árjcr.y- 
Bóh kivána ra 

borment', o.

I Részletre é. készpénzfizetésre

c.

200. Feri György. Jókai Mór 
élete........................................... —.50

199. Krúdy Gy. Robinsonok a Kárpá-
tok között...................................... —.50

198. Sebőik Zs. Falusi cica a városban.
Képekkel...................................... —.50

197. Geans Ida. Tündérmesék ÜL
gy<Ut............................................... -.50

196. I’rrénví Lajos. A hr.záért. Ha­
zafias elbeszélések. Képpel.......... -.50

•«J5. Gárdonyi G. Bolond Istók. Ké­
pekkel............................................. —.50

194. —- Tihanyi Pista. Képekkel.......... —.50
193. IlenedeU Eleik. Elek anö meséi.

II. gyűjtemény............................... - .00
192. €■ ár<’oay2 Géza. Minde11tudó Ger­

gely bácsi második könyve. Ké­
pekkel............................................ -.80

191. ÍVó’-x y. Efitőkí kteyve. ..Mesék,
versek képekkel —.50

189—190. Lőrinrzy G.vörgry. A bizófalvl
harang szava. Elbeszélés. Képekkel 1-

188. I.ampérth Géza. Elmúlt időkből. 
Történeti rajzok .Második gyűjte­
mény ...............     ... —.50

185—187. Tábori R. Görbe hegyek or­ 1
szága. Képekkel ........................ 1.50

184. Krúdy Gy. A dévényi fazekas.
Képpel ...................................... —.50

183. Garády Viktor. Korok orció. 
Történetek, kévék az rdlatvihígból
D’ gyűjt. Képekkel................  . -.50

182. Sebők Zf». Cicáról — nyűiről.
Képekkel .................................... -.60

181. — A liós nyulacska. Képpel.......... —.50
180. — A gyöngxhuszár. Képekkel ... -.50
179. — Cserebogár urfl a tengeren. Ké­

pekkel.......................................... .. -.50
177—178. Sas iéde. Kurucok csillaga. Tör­

ténél! elbeszélés képekkor... 1. -
176. Krúdy Gyula. Két vándor. El­

beszélés képekkel ... . ... . . -.50

Kertészen 
kerestetnek. Feltételek olvashatók 
az Országos Pályázati Közlöny 
mai számában, s-záma 49 fillér. 
Kiadóhivatal: Budapest, Jozsef- 
kórut 9,__________________ 10291

Hasmenést 
kis gyermekeknél ős felnőtti-kilói 
megszüntet a Sztruku-féle 
t»aiiiiicwokold<ié. Kapható 
gyogytar.>kban -l'i fillérért. 

tőEo 
kisebb és nagyobb szép utcai és 
udvari lakás, olcsón kiadó. VI. 
Dalnok-utca 26.____________ 10254

Foít-siri iskolai 
mn<úiiv izAírdlutrn.Javitó- 
vizsirdkra, érettségire előké­
szít lelkiismeretesen felelőséggel 

„Matf öntanulók tan­
folyama" Dcinbiuszky-utca 22. 

{0249

TOKOS
betfgFégaSl b» >‘»r
kigyógyulni, akkor rendeljen 

azonnal e-y üveg 

jTRIASM 
Papp I. gyógyszertári.- 
bó), Tisza-Szt.-Iinre. Fő­
utca ö. férfiaknak kor. 
2.72, nőknek kor. 3.‘ó4 
beküldése ellenében bérmentvo 
küldetik. Titoktartás bizto­
sítva I ‘k'rtassal úgy a 
Bök, mint a férfiak szavatolás 
melle.t, minden utóbaj és fáj­
dalom nélkül, még ha a lcg- 

ellmnyagoltabb folyásban 
szenvednek is, ókvotioaül 
kigyógyulnak. Hatása 
biztos és gyom. Fecsken­
dők nőknek és férfiaknak 
külön 1 korona. Főraktár: 
Török Jőz*cf, gyógy­
szertára, Epést, Király­
utca 13, s a legtöbb vidéki 
gyógyszertárban is kapható.

Áilástkcresők 
ingyen kapták az Orszá.-os Pályá­
zati’ Közlönyt, mely az ország­
ban betöltendő valamennyi szakma­
beli állást teljes elmekkel közli. 
Megjelenik mindon harmadik nap. 
kiadóhivatal: Budapest, József- 
körút 9. 10281

,.%níikorls“ 
önműködő poloskafogót kflld in­
gyen próbára. Bteirer Antal, Kó- 
zsa-utca 9. 20913

Gondnok
és ellenőr kerestetik. Feltéte­
lek olvashatók az Országos Pályá­
zati Közlöny mai számában. 
Fzáraa 40 fillér. Kiadóhivatal : 
Budapest, Józscf-körut 9. 10261

A 12233. számú
..Eljárás és készülék köröm-, pata- és 

cipövasalások előállítására’1
című, 1898. január 8-ról kelt magyar szabadalomra 

YöVök vagy engsdniényessk kerestetek 
Szives Ajánlatokat .,W« O- jelige al. Hőssé

ltívdolf, Blcs, I., Sói!or?latié 2. továbbit.

,——

-

ViLker.,
Wesselényl-stc a 41, 

(n Kertész-utca sarkán.) 
'Sb- Saját szelíd készítmények. í

zsák
vízhatlan ponyva legolcsóbban kapható

ItrDAPl-M, V., Nádor-utca 3
Vasz cl; állandóan. rr.inden menny súgóén, használt zsákot és 

bee ser ólok újak, a használt tcrmén.vzi.áK»kat.
Fonyvakdlcsőnxö xatézot. Legssollfiabb kiszolgálás, 

u*—u ALAPÍTVA 18SÍ. --------------

I-Zű (Aa • :
Képes árjojj-yztk in.ryen.

Minden kötet kü.őai is kapható. 
Megrendelésnél mindeu elmért 31 ífilér <4 ! 
fillér portóra vr.lő* küldendő be, hogy aztán bér- i 
mentve küldjük meg a rendelt köteteket. Húsz I 
kötetért 10 korona küldendő be. A 1'illóres könyv- i 
tár teljes jegyzékét kívánatra mindenkinek inog- . 

küldjük.

könyvkiadó-• 
hivatala ~

—BUDAPEST.
VI, kér., Andrássy-űt 10. sz.

G> ai Ontlny ok.
drb. kisebb ! frí

Istf.ncirblzlanfóbb ír.-i 

GIJHfiWSJ hólyag 
QUí&míII hólyag £ 
GUMMI hólyag ' 
4'npot amerieain (rl?

ne 12 <M-.
Minta jry njívmén.v 
Minpenhor ili •,
.■»vrvl..Hó, ő.•>!•'.• rutoval ja
. )an:i-bv (havi bi| ellor) drb' 
!rr<<fl*or fejjen f<-l- • <•’ 
líépes rtrjriryzék »<!•.

flzctkT;ldé.« tltnlu

TRQPP MÓR. Bpsst. Vii 9. Kerepesi-ut 84. 
Huszár-utca sarkén. Központi pályám var kóxelébr a.

A titkos betegségek 
alapos gyógyitássáróL

No rajnaija senki a fáradozást ilyen koinol? 
ügyben, jelentkezzék egyszer személyesen, mert 
n legújabban külföldön beszerzett speciális műszerek­
kel meg a legrégibb b.leg»cgi;ek is pontosan meg 
lehet határozni a székhelyét, ellerjedósot, minő-égét, 
kórokozóját: bármily mélyen fészke.to is be magát 
a kóranyag a szervekbe, va:y a te: t nedveibe. Ezen 
beható vizsgálat alapjan teljes biz! r-ággal meghatá­
rozható a betegségi állapotnak megfelelő, alapos rfó- 
nyúláshoz vezető si’eciajs gyógyítási mód is. ainelXct 
mindenki, foglalkoai.bHnak hu g/.avaráé.i nélkül, otthon 
is elvégezhet, iia valakinek lehetetlen volna megjelenni, 
akkor csak ir^a le a baját, amelynek pontos át­
vizsgálása útin megkapja az. utas iáu*. cs a megrdelö 
* rciális gyógyszereket is -- a k‘g??.gyo!?b titoktartás 
i.'.clkt*. L°.c ébe vál.i-^bélyege! ' ••Jen. A gyf>gv- 
kezelés bef-jpz.é e titán a leveleket elégetik, v ;/ 
kívánatra mindenki visszakapja azokat.

Ilyen tökéletes és hézagpótló hazánkban Or. Pa óez 
v. kórtiázi orvos, specialista, országos hírű intézető 
(Budapest, VII., hű rcpesi-ut 1O.J, ahol jí-ak x.i'tlai, 
őszintén és lelkiismeretesen kaphat mindenki (úgy 
férfi, mint nő) a nemi életről íelvilágosiiáat, ahol á 
bí - ét Üst .
crősörtn k. az »-ié. ' szervezel m gs'-bedül a kór- 
anyng któ] és lelki kínjai is mc'";cinné'..

Á mindennapi foglalkozás megzavaró-a nélkül, hiz'os 
sikerrel, alaposan és gyorsan gvógyitja már sok év óta 
Dr. Palocz az ő speciális gyóg.'módjával mc/ a lég 
clhanyagoltabb esetekben is i bujakáros sebeket 
h igycső-. hólvag-, ideg- es h.iigerinc-bajokat, serveket, 
az öuíertőzés és szifilisz út. ;) ;jait, magömlést, cl­
gyengült férüerót (impotenciát), kezdődő círnozav rti 
aranyeret, vérbajokat, bőrbetee--ég do-t és n női nemi 
szervek mmden b-le^si gcit. Nők r-szóró külön váró­
terem és külön 1 iiárat van. A rendi :óst Dr. Palóc: ön­
maga és egyedül végzi naponta d-lelőtt 10 órától 
délután 6 óráig (va-áruap déli J2 óráig).

Cm: Dr. Palóez v. kór-lázi orvos, speciálist^ 
Budai.est VII.. Kerepesi ut iú.
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